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уступили за ріку Піяве. — Висока вода зірвала вс'і мости на ріц'і. 
= — ; — - f 

Справа Галичини причиною політичної крізи в айстр, правительстві. 
1 Величезний пожар у Києві, -- Згоріло пять квадратових миль міста. 
вісти з УКРАЇНИ, 

ВЕЛИКИЙ ПОЖАР У КИЄВІ, 
у Ні'мц'і убивають большевиків на Україні. 

Г , (Після корегпоидіч ції Аріура ѓ'пќопа). 

МОСКВА, 25. червня. Величезний пожар в Києві знищив 
5 квадратових миль міста. 

Вісти з Одеси доносять, що там висаджено у воздух арсе-
иал. 

Фльотнля зложена з монїторіп під командою моряка бом-
оардувала побережне українське місто Таганрог. 

Німці через постійні реквізиції збіжа викликують щораз 
більше незадоволене серед робітників і селян. В деяких око-
лицях прийшлодро явних заворушень. 

В околицях, де большевики мають свої осередки, уладжу-
ють нони напади на Німців, а передівсїм в чернигівській і по-
ЯІльській губернії. В Києві ще досн не найдено причини вслн-
г-^?евнбч%у^.фобрикак амуніції.ік^вікна на, головних ўлицях 
міста повил'італи, а спричинений експльоз-їею огонь ще досн 
не находить ся під 'ќонтролию і загрожує складам керозини і 
нншнх експльозивних матеріялів. 

Звіти з ріжних сторін України згідно доносять, що Нїмцї 
систематично убивають большевиків. З донесень показуеть ся, 
то підчас коли Нїмцї нищать організації большевиків, Австріи-
нї сього не роблять та що з тої причини на Україні приходить 
між Німцями і Австрійцями до ріжниць поважного характеру. 

Український мінїстер праці подає СЛІДУЮЧІ числа безробіт-
них: в Києві 15.000, Одесі 20.000, Херсон'і 25.000, Харкові 25.000, 
Миколаєві 24.000 і в Катеринославі 40.000. Ті числа дадуть ся в 
части оправдати навмисніѓм замкненєм фабрик, щоби голодом 
змусити робітників, аби вони зріќли ся здобутків революції і 
згодили ся працювати за малі гроші богато го'дин. Голодуючих 
безробітних з одної околиці' ужкпаєть ся до ломаня страйків 
в других околиця. 

Нїмцї держать досить значні 
війска на українсько-москов 
ській границі 

Прсдсказанє Радека, члена 
мирової делегації в Берестю 
Литовськім, що відділене У-
ммші! від Росії є неможливе з 
економічних причин, з і стало 
стверджене депутацією власти-
те.їв великих фабрик зелїза і 
сталі па Україні, яка заявила 
українському правительству що 
економічне житє па Україні 6"у-
де знищене, кс.о! Україна не 
позістаяе в тісних економічних 
зносинах з північною Росією, 
яка t головним ринком збуту. 

Масові вішаня на Україні. 
МОСКВА, 19. червня. — Ре-

волнщійний рух на Україні по 

стінно змагаеть ся ломимо чи-
слен.чнх арештовану карних 
експедицій і масових вішань. 

„Я бачив, доносить Ренсон 
— фотографії, на яких було 
видно ряд двайцять шибениць 
з тілами повішених австрій-
ських інтернаціоналів, засудже-
пих на смерть в Катеринославі. 
По містах приходить щораз 

до страйків. Зорганізовані бан-
ди систематично нищать нї-
мецькі відділи, які переводять 
реквізицію. 

„Трагічна іронія в цілій сн-
туації є, що якраз в хвилю, ко-
ли російський савєт є близкин 
зірвзня з Німеччиною, його 0-J 
слаблює протнреволюція на за-
хідній Сибірќ, яку спричинила 
оружна акція Чехів". 

ПОЛІТИЧНА КРІЗА У ВІДНИ І БУДАПЕШТІ. 
Австрійський цїсар ще не приймнв резиґнації кабінету 

д-ра Зайдлєра. 
ЛОНДОН, 24. червня. — Австрійський цїсар Карло повер-

нув нині з боєвого фронту до ВІДНЯ, як се доносять вісти з Ам-
стердаму. 

Цїсар ще не рішив ся щодо принятя резиґнації кабінету 
д-ра Зайдлєра і візвав преміера, щоби покищо дальше спов-
няв свій уряд. 

З ииших жерел доносять, що місце д-ра Зайдлєра` обійме 
правдоподібно барон Бляйлєбен, „зелїзннй" намісник Долїш-
ної Австрії. 

ПОЛЯКИ ПРИЧИНОЮ КАБІНЕТОВОЇ КРІЗИ. 
Противлятьг ся подїлови Галичини на часть українську 

і польську. 
ЛОНДОН, 2ђ."червня. — Говорячи про причини, які до-

велй до резиґнації австрійського кабінету, віденська телеграма 
до „Фосіше Цайтунґ" доносить, що барон Буріян, австро-утор-

ій мінїстер загр. справ заняв був становище, що він не може 
зложити заяви проти віддїленя східної Галичини, як сього до-
магали ся Поляки. Барон Буріян боронив ся тим, що-ся справа 
є виключно внутрішною справою. Преміер Зайдлєр був гото-

ій заявити, що поділ Галичини може бути переведений лише 
в конституційній дорозі, а іменно більшостмю двох третих ча-
стий голосів в парляментї. 

Однак Поляки домагали ся виразної заяви, що справа по-
дїлу Галичини буде зовсім залишена, і жадали також обовя-
зуючого приреченя зі сторони німецьких партій щодо австро-
польського полагодженя польського питаня. 

(Під австро-польськнм полагодженєм польського пнтапя 
реба розуміти злуку ц'іло'ї Галичини і Холмщини з польським 

королівством, яке мало би позістатн в тїнсній звязн з австро-
угорською монархією). 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІЙСКА У ФРАНЦІЇ. 

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ МАЮТЬ НАМІР ПОСТАВИТИ ТРИ 
ВЕЛИЧЕЗНІ АРМІЇ. 

Кожда з тих армій мала би числити по 1,375.000 людий. 
ВАІНІНҐТОН, 24. червня. — За доказ, яку ролю наміряють 

Злучені Держави відоѓрати у сьвітовій війні, може послужити 
предложене, внесене нині комісією війскових справ в сенаті, на 
підставі котрого сума $Ѓ2089,785.052 мала би бути призначена 
"а воєпні цїли. 

З тої суми 5 білїонів є призначених на артилерію. Є намір 
" протягу слідуючого року утворити три американські армії по 
'.375.000 людий. Кожда з тих армій має складати ся з 5 корлу-
яв або 30 дивізія. Загалом кожла армія має складати ся з 1,075.-
W0 жовнірів і 300.000 не-жовнїрів. Одна дивізія має числити 
'#-'JOO жовнірів. 

З 900.000 Американців у Франції є 85% до 70% жовнірів. 
ВАШ1НГТИ,. 25.,.нервня, --- Cwperap вІДни Бейкер заявив, 

"ю з 900.00р Американців, які вислано до Франції, 65% до 70% 
е жовнірів, то зн. около 600.000. 

„Сі числа є подані в приближеню"^ заявив секретар. 
Дальше секретар Бейкер звернув,увагу, що дня 26. червня 

"в`ипадає річниця прибути першого американського транспор-
ТУ пійск до Франції. 

.‚Після мого нереконаня успіхи, які ми осягнули в протягу 
"пиўвшого року, є вповні вдоволяючі", додав секретар. 

В АВСТРО-УгОРЩИНЇ. 

Надїють ся, що кабінет д-ра 
Зайдлєра позістане. 

АМСТЕРДАМ, 24. червня. -
Телеграма з Відня до берлїн-
ської часописи „Льокаль Ан-
цайґер" доносить, що австрій-

ин цїсар не прнііме резигна-
кабіііету д-ра Зайдлєра, я-

кин правдоподібно позістане 
надальше в тімсамім складі з 
виїмкою польського міністра, 
Твардовского, котрий усту-
пить. 

Тако'ж заходить питане, чи 
дасть ся полагодити спір і при-

:рнути гармонійне співдїланє 
між' мін'істром торговлї, Вагізс-
ром, і мін'істром рільництва, 
Тоншою. 

ґр.'чернін має повернути до 
кабінету. 

ЛОНДОН, 25. червня. — Всі 
австрійські часописи призна-
ють згідно, Що політичне поло-
жене в Австрії є незвичайно 
тянїке, як се доносить телєгра-
ма з ІДЧріху. 

В політичних кругах ходить 
чутка, що Гр. Чернін, бувший 
мінїстер загр. справ, має повер-
нутн на давкий уряд. 

Часопись „Цант" заявляє, що 
будучність монархії зависить 
від розвязапя тсперішного по 
лїтичного положеня. 

Угорський кабінет має намір 
уступити, 

‚ЛОНДОН, 24. червня. — У-1 
горський кабінет, на чолі ко-
трого стоїть Векерле, має намірі 
уступити, як се доносять остан-
ні, вісти з Будапешту. 

Наслїдником преміера Векер-
ле має бути гр. Тќа. 

Загальний страйк на Угорщині. 
ЖЕНЕВА, 25. червня. — На 

Угорщині вибух загальний 
страйк. 

Зелїзницї, почта і телеграфи 
заперестали свою чинність. 

Чсхо-Словаки грозять Німцям 
пімстою. 

ВАШІНГТОН, 24. червня. — 
Чесько-словацькі війска, які бо-
рють СЯ поруч війск алїянтів 
на (Ііронцуськім і італійськім 
фронті, ухвалили резолюцію, 
що на случай неправного кара-
ня смертию їх товаришів вони 
полоненими Німцями і Мадяра 
будуть поступати відповідно з 

як се заявив нинї проф. Ма-
сарнќ, голова чесько-словаць-
кої народної ради. 

(True tranaUUon filed with the Postmaetor a t Jersey City on June 26, 
1918 as гесіиігеа by the Act оЃ October 6. 1917). 

АВСТРІЙСЬКІ ВІЙСКА УСТУПИЛИ ЗА РІКУ ПІЯВЕ. 
4.000 полонених і велика воєнна добича опинила ся в руках 

Італійців. 
РИМ, 24 червня. — Італійський урядовий звіт доносить: 
Вчерашннй день завершив нашу побіду. Неприятель, тра-

тячи щораз більше теренў на західнім березі ріки і находячи ся 
під безнастанним бомбардованєм зі сторони наших гармат і 
літаків, по 8-дневнім держаню, яке коштувало його великі жер-
твн, розпочав в ночи з 22. на 23. червня відворот на лівий берег 
ріки. 

Відворот непрнятеля' через ріку тривав дальше вчера під 
убийчим огнем нашої артилерії. Нелриятедя, який переводив 
івін відворот під охороною машиновнх крісів, по завзятім опо-
пі прогнано за ріку. , 

Ціла височина Монтедльо і цілий правий берег ріки, з яиїм-
кою малої його частини кодо Мусіле, де битва ще дальше три-
вае, находять ся в наших руках. Дотепер число полонених Ав-
стрійцїв виносить поверх 4.000. , -

Велика скільність оружа і ріжнородних матеріялів лопала 
в наші руки. Велике число трупів застелюе побоевище. Се, ќ 
доказом безуспішної хоробрости і великого пораженя непри-
ятеля. 

ВІДВОРОТ ЗАРЯДЖЕНО З ПРИЧИНИ ВЕЛИКОЇ ПОВЕНИ. 
Відворот відбував ся вже від чотирох днів. 

ВІДЕНЬ, 24. червня. - Головна війскова кватнра доносить: 
З причини високого стану води на ріцї і слоти наші війска 

були приневолені опорожнити Монтелльо і прочі частм теренў, 
які ми передше були здобули на західнім березі ріки Піяве. 

Перед чотирма днями дано приказ до відвороту і його 
переведено помимо великих трудностин при переправі так, що 
неприятель зовсім не спостеріг нашого маневру. Богато стано-
вищ, які наші війска вже давно були опорожнили, неприятель 
доперва вчера острілював своїми гарматами. 

Таксамо й італійська піхота почала наступ на окопи, які 
паші війска давно були опорожнили. їх дальший наступ спинив 
огонь наших далеко'стрільних гармат з лівого берега ріки. 

ЦІЛИЙ ПРАВИЙ БЕРЕГ РІКИ ПІЯВЕ В РУКАХ ІТАЛІЙЦІВ. 
Італійці взяли ще додатково З.ООО Австрійців в полон. 

Польський регент предложив 
програму правительотва. 

АМСТЕРДАМ, 24. червня. — 
Др. А. Каковскі, архиепископ 
Варшави, отворив в суботу за 
сіданє польської державної ра 
ди в королівській палаті у Вар 
щаві, як се доносить телеграма 

ольської столиці. Престоль-
ну промову виголосив поль-
ськнй регент, князь Любомір-

і. 
Князь Любомірські предста' 

пив програму правительства, 
яка обіймає також законопро-
ект в справі утвореня армії. ЎІ 
своїй бесіді візвав князь цен-
тральні держави, щоби здійсни-! 
ли незавнсимість Польщі у ті-
снім порозуміню з центральми-
ми монархіями. 

Др. ^ертїль головою пол'ьсьќо-
' ' го ќлюбу. 

Др. Терті ль, як доносять І 
дальше телеграми, зістав ви-
браний головою польського 
ќлюбу. Др. Тертіль в місяцюі 
лютім поставив був звісне вне 
сене иа засїданю польського 
ќлюбу, щоби Поляки, Чеко-

(Словаки і Югославянн велі 
спільну акцію. 

іірядовий звіт італ'ійського головного РИМ, 25. червня 
штабу звучить: 

В протягу вчерашного дня хоробрі війска третої армії зму-
сили задні сторожі неприятельської армії до-адачі, здобувай 
ючи решту західного бірега ріки Піяве. Притім полонено 18 
офіиирів і 1.607 жовнірів. 

На боевім фронті в околицї гори Ґралпа наші війска пе-
ревели наступ при співучасти гармат. Піхота зробила успішний 
напад, здобуваючи дещо теренў і завдаючи непрмятелеви тяж-
ќі втрати. Полонено 7 офіцирів і 1.326 жовнірів та здобуто 16 
машиновнх крісів. 

Дня 23. і 24. червня зістрілено 9 ворожих літаків. 
(Після італійських урядових рапортів загальне число по-

лонених Австрійців від початку наступу, то є від 15 . червня, 
виносить около 18.000. З того припадає 11.000 на перші дні 
битви, а 7.000 на два останні дні, в котрих Австрійці перево-
дилн відворот. 

(Донесене італійської амбасади з 24. червня, що Італійці 
полонили 40.000 Австрійців, а яке було оперте на пресових зві-
тах, доси не було потверджене. Припускають, що тут зайшла 
помилка при переводі телеграми, бо урядовий звіт з тогосамого 
дня виказує, що полонено 4.000 Австрійців). 

АВСТРІЙСЬКІ ВІЙСКА УСЃТУГІИЛИ ЗА РІКУ БЕЗ ВЕЛИКИХ 
ВТРАТ. 

В ідд і 15. 50.000 Італійців. 
ВІДЕНЬ, 25. червня. — Урядовий рапорт звучить 
На височині Монтелльо і на полуднє від неї непр.нятсл-.ські 

патрулі дійшли до Піяве. В околицї Сан Дона наші дивізії пе-
реправили ся назад на лівий берег ріки під охороною призна-
чених на те війск, які відбивали сильні напади неприятеля через 
кілька останних 

Відворот був переведений згідно з плянами і без втрати 
воєнних матеріялів. 

Від 15. червня ДталХйцТ втратили поверх 50.080, ш, полонених, 
м(ж ТИМИ около. J,108 офгцнрів..Загальні втрати неприятеля в: 
'людях після найнязшої оцінки виносять 150.088 людий. 

'Вода на ріцї Піяае знищила .трі наспіли до часописи „Івнінг 
також мости Італійські. І Стендард". 

дЛОгІДОН, 25. червня. — Іга-І Вода на ріцї знова піднеЬіа 
-йцї привернули боєамЙ фронт ся, доносить далі-ше телєграк 
іонж західного барега ріки)зриваючи мНамш мостів, які 

В сей спосіб погоня за неприя-
телем зістала здержена. 

На італїйськгм фронті надїють 
ся довшого застою. 

ЛОНДОН, 24. червня. — У 
війскових ќрутах панує пере-
конанє, що Австрійці потерпі-
ли таке поражене, що вони че-
рез кілька тижнів не будуть 
всилї відновити свого наступу. 
Одною з причин, яка довела до 
невдачі Австрійців, було також, 
як здогадують ся, спізиенс при-
буте резерв, через що вони не 
були всилї довше здержати 
протинаступу Італійців. 

Італійці так сильно тепер об-
садили боєвий фронт здовж рі-
ки Піяве, що нема найменьшо-
го страху, аби неприятель гтро-
бував ще раз переправляти ся 
ч^ез.ріку.д^те.из^ищш^^ . 

брало участь зі` сторони не-
приятеля около 37 дивізій 
(500.000 жовнірів) і всі BQHH 
потерпіли значні втрати. 

Судячи з останних вїстиЙ, Vo-
дї надїяти ся також скороіЧі на-
ступу зі сторони Італійців, бо 
Австрійці мають шо найменьше 
20 дивізій резерв. Також треба 
надтяти, ся, що Австрійці бу-
дуть ставити сильний опір, у-
кріливши добре примістќи на 
лівім березі ріки Піяве. 

Вкінци не є виключене, що 
неприятель розиічнс НОВИЙ на-
ступ на боєвім фронті коло А-
сіяго з наміром, щоби зробити 
внлім, користаючи з того, іцо 
італійські війска є заняті над 
рікою Піяве. 

Ѓєн. Люіендорф у ІИМніі. 
ЛОНДОН, 24. червня. — Гем. 

Людейдорф, -мізок нїмеаької 
армії", удав ся до Відня зі спе-
иіяльним поручемем від ofca-

як се доносит'ь телеграма 
з Амстердаму. 

В Берліні панує велике 3aik-
покоєне щодо положеня Ав-
стрії. 

Припускають, що подорож 
Ген. Людєндсффа стоїть в тї-
сній звязн з невдачою Австрії 
підчас послїдного наступу про-
ти Італії. 

В РОСІЇ. 

1Я7.) 

Поголоска про, замордоване 
царя. 

ЛОНДОН, 25. червня..— Пе-
потверджена вістка а Петрогра-
ду.АОНОСИТЬ,. що больміевнки 
замордували царя в Екатерін-
бургу. 

Мемьиіевйни надїють ся при 
слідуючих виборах п об Іди. 
СТОКГОЛЬМ, 25. червня. — 

Телеграма з Петрограду доно-
сять, шо меиьшевики 
сти революціоиери. 

соціялї-
правнцї 

(Продовжене на crop. 5-ІЙ). 

лійиї яривернулн босний фромтіся, дсшосить далі-ше телєграма. 
здовж західного СОІрега ріки зриваючи кілька мостів, яві I-
ПАявс, як се доносять вісти, ко-Італійці побудували через ріку. 

ПОВІДОМЛЕНЕ. 
, Отсим подаєть ся до відома, 

що нівві грамоти вже єнѓотові І 
будуть вислані з поч'атком слї-
дуючоге тижня на адресу се-
кретарів всім членам У. Н. Со-
юза, що неотримали доси член-
ськнх грамот. 

М. Угорчак, гол. рек, с 

--Ш^Шії^-^^ ШІЇШШ - ўїї - - - і і й ї й г і ^ ^ 
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ність американській републицї та и правительству, і заявляють, 
що у теперішній сьвітовій війні Українці в Злучених Державах 
підпирають як найгорячійше правительство сеї републики та 
її президента, і желають американському народови повної і 
славної побіди в його слушній боротьбі за волю всіх народів. 

2. Зокрема щодо змагань українського народу в Европі, за-
являють ся за зєдиненою українською народною републнкою, 
до якої має належати також і східна Галичина, північна Буко-
вігна і Холмщина, котрі є українськими національними терито-
ріями під чужим панованєм, та за повною суверенностию у-
країнського народу. 

3. Вкінци протестують проти німецької й австро-угорської 
окупації території української народної републики і проти за-
борчих плянів польської Регенційної Ради у Варшаві та поль-
ських послів у Відни у відношеню до українських провінцій — 
східної Галичини, північної Буковини і Холмщини, пятнуючн 
сї'плянн яко імперіялїстичні стремлїня польської шляхотської 
клясн, котра через забір чужих земель для польського королїв-
ства хоче оборонити свої земельні посїлости не лише в згаданих 
західних провінціях України, але таксамо і в західній Білору 
си та на Литві. 

J. І 
Ми обовязані викорінити 

зпоміж себе большевицьку я-
зву так, аби з неї елїду не ста-

І богато, богато більше пе'-
ред'нами всякого рода справ 
пекучих. 

Було би пожаданим, аби у 
всяких змаганях давала інїці-
ятиву Укр. Рада в Америці, а 
українська іміграція гювинна 
підперти Укр. Раду в П змага-
нях. 

Коли ми співаємо „душу ті-
ло ми положим за нашу свобо-
ду" — то ми мусимо доказати 
правдивість сих слів. 

Коли як коли, але тепер, ко 
лн воля України загрожена, ми 
мусимо бути приготовані до 
жертв і то" великих жертв. . 

Андрій Блащук. 

Вс! и'-І-о-дн- І чек- треЄа внавсуаати на м и с у -HToboda". 
П-я ваеадаяи аамвмия належать поўчата ио-і-о-да- аЄе чм . 

8а всі і п м а н і вміщувані в „СввеодГ' ваданція м відв—їда-

ПРОМОВА МІНІ'СТРА КІЛЬМАНА. 
1 JU! 

В МИНУЛИЙ понеділок, дня 24-го с. м., німецький мшістер 
заграничнйх справ, др. Ріхард Кільман, виголосив в німецькім 
нарляментї в Берліні промову, яка замѓгна особливо його ио-
глядами про справу мира. 

Доси всі мілітаристи н Німеччині, під проводом цісаря Віль 
гсльма, трубіли на всі сторони, що найбільшим ворогом Ні-

. меччини є"Англ'ія та що вона винна за викликане війни. Однак 
тепер німецький мінїстер заграничнйх справ, др. Кільман, за 
перечив се трубінє. Не говорить він про те, як цілком неприго 
тована до війни Англія могла провокувати зовс'ім готову до 
війни Німеччину; не каже того, шо сказав бувший німецький 
амбасадор в Лондоні, князь Ліхновский, а саме, що Англія хо-
тіла щнро відвернути небезпеку війни, — але аби се потвердити, 
заходить з иншоѓо боку. Він каже, що за війну винна царська 

'Росія. Се, що він говорить, опирає він безперечно на вислїдах 
процесу бувшого російського міністра війни Сухомлїнова, на 
якім доказано, що Росія приготовляла війну і була готова 'і̀  
спровокувати в найблизшій будуччинї. На другім місци він ста 
'вить яко виновннцю Францію, розуміючи безперечно се, ще 
вона давала гроші на воєнне приготоване Росії, а вкінци на тре 
тім місци ставить Англію, котра каже скріпила бажане війні 
в Росії. Для Німеччини він не найшов місця, навіть на четвертім 
імісіш її не хотів поставити, але мимо того сьвіт знає, що хоч 
Росія готовила ся до війни, то Німеччина вже була готова 
воніи своїм виступом її прискорила. Длятого Німеччині нале-
жить ся як не перше то бодай друге місце серед внновників 
теперішної ВІ" 

Однак в теперішну пору вина за війну не має вже такого 
лначіня, тимбільше, що царська заборча держава вже впала 
впрочім суд над виновннками не доведе до мира, а історія з 
тим судом колись далеко ліпше справить ся, ніж би се м' 
зробити тепер полі'тики воюючих держав. 

Мир можна осягнути тільки через взаїмне порозумінє та 
уступчивість. 

Німецькі мілітаристи сподівались осягнути мир при помо-
чи війскової побіди, але др. Кільман, таксамо як у справі вині' 
за війну сказав свій відмінний погляд, так теж і про мир сказав, 
що його годі осягнути при помочи війскової побіди, але треба 
також ужити диильоматичннх заходів. 

Аби простелити шлях для днпльоматичних заходів у справі 
мира, він заявив, що Німеччина не хоче панувати не то над сьві-
том, але й над Европою. Все, чого Німеччина хоче, казав він 
се — „свобідне, сильне й независиме істнованє в границях, ви-
значених для Німеччини історією". Зазначив теж, що Нїмеч-
чинї належать ся заморські' кольонїї, відповідно до^ її' сили, а 
також, що вона домагаєть ся свобідної торговлї в цілім сьвіт'ѓ. 
В справі Бельгії, говорив він, Німеччина могла би зробити у-
ступки, але не хоче тепер говорити про се, аби не вязатисі 
ли зі сторони алїянтів нема ще відповідних обовязуючнх заяв. 

Все те, чого хоче Німеччина, а властиво, чого хоче для неї 
мінїстер заграничнйх справ др. Кільман, в загальних начерках 
виглядає скромно о стільки, що він перечить, аби вона хотіла 
панувати над сьвітом або бодай над Европою, однак і се, ще 
вона хоче тільки своїх історичних границь, кольонїгі і свобід-
ної торговлї, також покищо ще такс загальне, що там можна 
встромити найбільші заборчі пляни. Др. Кільман нічого не ска-
зав про східну Европу, а там є ріжнородні німецькі границі: 
одні визначені історією, другі Гофманом, инші промисловими і 
торговельними інтересами. Коли говоримо про теперішнин стан 
у східній Европі, то ніяк не можна казати, що Німеччина не 
хоче панувати над Европою. Про східну Европу, про діла Ні 
меччини по мирі берестейськім треба виразно говорити. Про 
свобідну торговлю у східній Европі треба також виразнїйше 
сказати. 

Свої границі Німеччина могла би задержати по загальнім 
мирі; могла би навіть дістати якісь кольонїї; могла би і мати 
право до свобідної торговлї у сьвітї, як всі другі держави, — 
але народи східної Европи тим ще не будуть вдоволені. 

Вони, розумієть ся, також хотять скорого загального мн-
ра, але хотять, аби і їх представниі 
конференції. 

Чи се ж бути сьвідоцтвоі національної 
зрілости? 

Шікаговська „Україна", з 20. червня б. p., помістила Цікаву 
копію дозволу („перміту"), виданого шікаговськимн поліцій 

и властями місцевим Українцям на маніфестацію, яка від-
була ся ЗО. мая. Та копія здивувала не лише шікаговськнх У-
країнцїв, але і всіх нас у цілих Злучених Державах. Справа і 
менно маєть ся так: Всі укр. товариства і братства в Шікаго 
разом з грецько-католицькою парохіею рішили були ўстроїти 
всеукраїнську маніфестацію, аби нею доказати свою льояль-
ність Злученим Державам, а рівночасно рушити суспільність 
до роботи. Се мала бути українська мані`фестація. Та тимчасом 
стало см инакше. Ті, які заннмалн ся вступними приготованямі 
до сеї ман'іфестації, вибрали у властий дозвіл на маніфестацій 
не на імя української громади, але на імя „грецько-римсько 
католицької церкви, при. Райс і Оклей ул." Значить, тисячі у 
країнськнх громадян в Шікаго маніфестували перед властями 
свою льояльність не яко Українці, а яко „греко-римо-като 
лнкн"... 

Се сумна проява в нашім'суспільнім жнтю на іміграції 
каговська маніфестація Українців нічим не ріжнить ся тепер від 
нашінгтонської шопки Угрорусннів, які перед правительством 
Злучених Держав заманїфестувалн себе яко Греки... 

Час вже найвнсшнй для української суспільності! у Злуч 
них Державах положити конець самовільним вибрикам всяких 
безхарактерних одиниць, які кплять собі з народних ідеалів. 
Час вже найвнсшнй, українська сусиільности, внкоріннтн зпо-
між себе всяких народних ^шкідників, всяких „греко-римо-като 
ликів". 

ЗА ДОЛЮ УКРАЇНИ. 
Щойно 'рік минув від хвилі, 

коли Украї'ні заблисло сонце 
волі, а вже протягом так ко-
роткого часу так богато лиха 
її' навістило. Як звісно, наслїд-
ком політики Леніна і Троць-
кого змушена була Українська 
Центральна Рада заключити 
мир з центральними держава-
мн, а знова насл'ідком большс-
вицько-чорносотенннх розбоїв 
приневолена була У. Ц. Рада 
шукати помочи в центральних 
державах. 

І мабуть нема вже нині' н'ѓко-
го між дозрілими полѓѓиками, 
хто міг би назвати сей крок У. 
Ц. Ради політичним промахом. 

Кождий здороводумаючий 
чоловік знає, що центральних 
держав не покликали на поміч 
ані Грушевськнй, ані Внннн-
ченко, ані' Петлюра, ані також 
Голубович. Сього вимагала ко-
нечність і з тим мусять погодн-
ти ся також будучі безсторои-
ні історики. 

І здавало ся, що по здавле-
іио большевицько-чорносотен-
них опришків і бувших цар-
ськнх провокаторів запанує 
небаром на Україн'і новин по-
рядок, а У. Ц. Рада буде даль-
шс дїйсннм володарем Украї'ни 
і що ніяка ворожа сила u не 
переможе. Однак не так скла-
ло ся, як здавало ся. Саме то-
му, що жажда нанованя над цї-

сьвітом пхнула німецьку 
автократію до кровавого акту 
насильства над українською де 
мократіею. 

Сим кровавнм актом наснль-
ства є замах, якого доконала 
Н'імеччина над У. Ц. Радою в 
Києві дня 28. цьвітня 1918 р. 
Наслідком сього-нечуваного в 
історії замаху, якого'доконала 
Німеччина, самостійність У-

стршська автократія при помо-
чи машнновнх крісів і трійлн 
внх газів. 

І тут мимоволі приходить ся 
повторити за Т. Шевченком 

ciilt. краю ! 

За і 

самостійність 
були на загальній мировій країни зістала загрожена і ся 

гроза небезпеки триває й до 
Вони так,ож хотять того, чого хоче Німеччина. Вони теж нині. Як уложать ся відносини 

хотять „свобідного, сильного і независимого істнованя' 
тять своїх границь, не історичних, а національних, і хотять 
свобідної торговлї. 
; Коли се не станеть ся, то годї говорити про загальний 
тривалий мир. 

Українські резолюції на День 
Независимости. 

А' 
'На зборах, які Українц'і будуть мати в День Незави-

- симости по поході в ріжних містах Злучених Держав, по-
I винні ухвалити відповідні резолюції, в яких заявлять льо-

яльність американській републицї і скажуть своє слово про 
справу українського народу в Европі. Такі резолюції слід 
посилати телеграфічно до президента Вілсона і до секре-
таря для. заграничнйх справ Роберта Ленсінґа у Вашінґ-
тонї, а рі'вночасно повідомити нашу редакцію про се, аби 
занотувати в часописи. 

Отеє подаємо взорець, як такі резолюції повинні ни-
глядати: . . 
1. Українці міста зібрані з нагоди сьвята Дня 

Независимости Злучених Держав, висловлюють свою льояль-

на будуче, сього ніхто з нас не 
може покищо предвидїти. О 
днаќ ствердженим доси фактом 
є, що Ні`меччина, поваливши У. 
ІД. Раду, посадила у Києві змо-
сковщеного Українця Скоро-
падського, який знова, маючи 
за собою мілітарну силу Ні 
меччини і незначне поперте зі 
сторони московсько-польських 
`дідичів, проголосив себе геть-
маном усеї України і одним по-
черком пера скасував вс'і роз-
порядженя, видані У. Ц. Ра-
дою; а .щоби зміцнити і забез-
печити своє пановане, він на-
казав увязнити всіх найвизнач-
нїйших провідн'иків україн-
ської демократії. 

В той спосіб на місци демо-
кратії запанувала на Україні 
нїмецько-австрійська автоќра-
тія у спілці з московсько-полм 
ськими дідичами. 

Мало ще було для України 
цілих століть московської і 
польської неволї._то в додатку 
До. сього руйнує її нїмецько-ав-

Однак` се ще не все, о чім ми 
знаємо. Зза океану надходять 
вісти, що вся українська демо 
кратія остро виступила проти 
насильства Німеччини. Однак 
лихо леж'ить в тім, що ўкраїн-
сі.кнй нарід, окружений довко-
ла цілим рядом ні'мецько-
Сірійських війск, не має 
стільки сили, аби скинути з се-
бе чуже ярмо. Галицькі Украі 
ці, маючи замкнені уста, також 
не є вснлї уділити помочи сво-
їм київським братям, бо за се 
грозить ї'м австрійська ш 
ннця. 

Відвічальність за будучу до 
ЛЮ .Х'країнн спадає на нас, У 
країнців н Америці! 

Тому сьвятим нашим обовяз 
ком є чнмскорше упімнутн ся 
за кривди України." Се наш 
ціональниіі обовязок і ми му-
симо до сього стремѓѓи! 

Але що-ж зробити, коли 
країнська іміграція спить сном 
блаженних, і то в найтяжших 
хвилях поневоленя свого рід 
ного народу! 

Не можна знова дивувати ся 
деяким одиницям зпоміж її 
шої іміграції, що вони ні'чо 
доси корисного не зробили 

напрямі, бо вони чекають 
іе на печені голубці, коли 

завезуть до р ідногокраю вся-
язву, якої набрали ся зѓ 

границею. 

Ох як би то сталось, щоб такі 
не вертались. 

Не плакалиб дїтн, матн-б не 
ридала. 

Але є між нами люди, люди 
прац'і, на яких чейже можна по-
кладатн надію, що вони.спра-

и не загирять; що вони зумі-
ють постояти за кривди своїх 
поневолених братів за океа-
ном. 

І я вірю, що більшість укра-
їнської іміграції має повн'у на-
дїю, що Українська Рада в А 
мерицї небаром забере голос в 
тій справі і скаже слово від се-
бе. 

А перед нами прац'і бргато. 
Нам треба піднести сильний 
могучий протест проти нї-

мецько-австрійського варвар-
ства; нам треба протестувати 
так, аби наш протест почули у 
Вашінґтонї. 

Ми мусимо застановити ся 
над організацією українського 
легіону, бо не знаємо ні дня нї 
години, коли може наступити 
інтервенція алїянтів в Росії, а 
до сього ми повинні також бу-
ти приготовані. 

Ми повинні відповісти Поля-
каи (але на чисельних вічах, 
бо укранїська преса вже своє 
зро`била) на їх протестаційні 
віча в справі Холмщини. 

ГАЛИЧИНА і УКРАЇНСЬКА 
РЕПУБЛИКА. 

ПОМЕР 0. ЗАХАР ОРУН. 

Одним з важних питань, які 
виникають у звязку з національ-
ним внзволенєм українського 
народу і створеиєм вільної у-
країнської держави, є питане 
про те, як поставить ся до сеї 
держави український нарід в 
Австрії. Як відомо, протягом 
двох з половиною років війни 
австрійські Українці були за-
взятимн австрійськими патріо-
тами і богато сил і жертв по-

ли на те, щоб допомогти 
Австрії вибороти перемогу над 
Росією. Робили се вони не з 
ПОЧУТИ ЯКОЇСЬ любовн до Ав-
стрії, бо не дуже солодко жи 
ло ся українському народові 
під австро-польськнм панова 
нє.м. Але всеж становище Укра 
їнцїв в Австрії було безмірно 
красше н'іж в Росії' під самодер-
жавним чоботом Миколи II. 
його прибічників, і тому цїл 
ком зрозумілими були горяч 
бажаня австрійських Українців 
визволити український нарід в 
Росії зпід того самодержавно-
ѓо чобота і забезпечити йому 
хоч такі можливості! культур-
ного ї'ї політичного розвитку 
які давала Австрія. 

Але з вибухом в Росії рево-
люції становище різко зміни-
ло ся. Український нарід по civ 
боці кордону дістав повну 
можливість бороти ся за свій 
вільний розвиток і сей розші 
тоќ здійсняти. В звязку 3 CH1V 
мусїла різко змінити ся й ПОЛІ 
тика галицьких Українців. 

Трудно слідкувати за сими 
змінами в українськії"! ПОЛІТИЦІ 
в Галичинї, бо звязку між У 
країною а Галичиною нема нї 
якого, і навіть часописи ѓа 
лнцькі доходять сюди дуже 
рідко й непостійно. Але всеж 
і на підставі того матерія, 
кий маємо, певні висновки 
можна зробити. Таким матер 
ялом є кілька чисел найбільшої 
і тепер найвпливовійшої укра 
їнської газети в Галичинї „Дї 
ло", що прийшли сими днями 
до Києва і торкають ся якраз 
дуже болючої для нашого на 
роду справи — справи нрилу 
ченя східної (української) ч'а 
стинн Галичини до польського 
королівства, яке хотіли були 
свій час зробити німецькі та 
австрійські днТільомати. 

Хто читав українські газети 
в Австрії до революції, тому 
відразу кидаєть ся в очн різка 
зміна 'самого тону ґазет. Коли 
ран'ніше всі пнтаня, напр. ѓа-
зети „Д'іло", були аж занадто 
пересиќнені вірноиідданчнм ду 

щодо Австрії, то тепер сії 
ме „Діло" пише в тонѓ дуже 
холоднім, а навіть просто `во 
рожім до Австрії. Се можна по-

ітити, не вважаючи на дуже 
велику обережність в словах і 
не вважаючи на сувору австро-
польську цензуру, від якої в 
кождім числі „Діла" білїюті 
великі лисини. Парляментарний 
посол В. Сїнгалевич пише, 
напр., до австрійського міні-
стра-президента: 

австрійські Українці 
мусимо дійти до заключеня, 
що ми не маємо вже чого шу-
кати в Австрії. З огляду на се 
не стоїть труду вести перегово-
ри з австрійським правитель-
ством і тратити на них час. По-
божне бажане роздавати нас, 
австрійських Українців, як і ин-
ші поневолені народи, вже ісг-
нує. Чи воно вдасть ся, се ще 
питане". 

Посол Сїнгалевич не надїєть 
ся на Австрію, а жде уратованя 
ўќраѓйського народу в Галичи-
нї ш'д когось иншоѓо. Від кого 
саме, про се говорить слідую 
чий уступ з промови посла Пе 
трушевича в австрійськім пар-
ляментї: 

„Всеж таки Українці не тра-
тять надії. Умови мира не бу-
дуть диктовані виключно цен-
тральними державами, бо при 
столї, при якім буде обговорю-
вати ся справа мира, будуть та-
кож представники инших наро-
дів; певно І представники укра-
їнської держави прийдуть до 
голосу". 

В неділю Г23. червня 1918 р .) о годинЃ 4-тІй рано, у Філя-
дельфГпом^р^спо ї ївано у зХтім році ж-тя о^ Захар Орун, 
гмиТко-католицький сьвященик, редактор ^Місіонера У ОІ-
Ж Є Л Ь Ф А Г Ч Л С Н Ц 2 3 9 відділу ЎкіЃнського Народного Союза. 
Аохорон відбудеть ся в четвер, 27. червня б . р . 

Покійний родив ся 19. ^ P ^ i m ^ J ^ ^ a l 0
r Z ' 

ні у Слободі Золотій, бережанського n . f ^ 4 V S . 1 5 n І У І Ї " 
назії ходив у Ііережанах, де покінчив її в 1906 році. Д о Злуче-
них Держав прибув в маю 1909 року. 

В народній роботі покійник був широю душею. Належав 
до тих, які працюють спокійно, але богато. Будучи студентом 
львівського університету, покійник належав до ряду т^іх, які 
бороли ся за український університет, за шо сиділи по' арештах 
В приватних записках покійника находить ся фотографічна 
знимка з 1906 року, на якій видно його, Весоловського, Лозин-
ського та иншиЧ, котрі, замкнені в одній келіїі львівської тюрми, 
вели голодовий страйк. 

Прибувши до Злучених Держав, покійник віддав ся шлком 
справам своєї церкви. В політичнім житю української іміграції 
публичної участи не брав, хоч все дбав, аби його громада іп-
колн не спала, аби була сьвідомою українською громадою. 
Яко такий, заслужив собі був покійник на поважне місце в ря 
дах української суспільности на іміграції. Організуючи для своєї 
церкви парохіян, він не забував рівночасно організувати тих лю-
дий для справи свого народу. Завдяки його роботі грецько-
католицька діецезія у Злучених Державах має нині такі цвитучі 
парохії, як Балтімор (Мериленд), Вілмінгтон (Делавар) , Честер, 
Пітсбург, Котсвіл, Плимут і Нантікок (Пеисильваніяу, в яких 
українська іміграція має сьвідомих, ревних і патріотичних гро-
мадян. 

Покійний о. Захар належав до ряду тих грсцько-католниь-
ких` сьвяшеників, які викорнстують проповідальницю для па-
родііої справи. Він явно з проповідальницї голосив українську 
пропаганду і закликав своїх вірних ставати в українські ряди. 
Тому з його смертию українська іміграція тратить одного з 
немногих робітників, які душею віддавали ся народній справі. 

Земля йому пером! 

Отже від представників ин-(Рад'Уїі Генеральний Секретарі 
ших держав, а зокрема від ят г велике й поважне завда 
представників української деп-(нє. Хоч погроза включеня 

`' країнської г ` жави чекають австрійські У 
кранїцї поратўиќў. В чім саме 
полягає сей иоратунок, про се 
говорить „Діло" в передовій 
статі: S 

„Не хочемо бути частию 
польського д`ержавного орп 
нїзму; хочемо бути самостій-
ним, незалежним народом". 

В такімсамім дусі говорить і 
один з найбільше ВІДПОВІДІ 
них, щодо Австрії, українських 
політиків, посол др' Ќость Ле-
вицький. Заявляючи співробіт-
никови віденських газет, що 
українська частина Галичини 
повинна дістати автономію 
межах Австрії, він додає: 

„Колиб же Австрія не хотіла 
нас мати, домагаемо ся прилу-
ченя до української републи-
ки". 

В сих дуже обережних сло 
вах старого иолітичного ДІЯЧІ; 
цілком виразно чуєть ся горя 
чс бажане, щоб Австрія таки 
„не хотіла нас мати". І навіть 
найбільше відповідальний з ав-
стрійських політиків, посол М. 
Василько, про якого навіть 
„Діло" каже, що йому „можна 
закинути все иншс, тільки 

Інедостачу австрійського патрі-
отизму", навіть він заявляє 

„Коли би було правдою те, 
що оголошують газети в Бер-
лїнї й Відни, то австрійським 
Українцям дійсно не оставалоб 
ся нншої дороги, як надія на 
поміч ИНШИХ держав на миро 
вій конференції". 

Треба ще зауважити, що все 
те писало ся перед оголоше-
нем Української Народної Ре-
публнкн, і що се говорять 
представники поміркованої на-
ціональної демократичної пар-
'Уі. Голосів представників лї-

ійшої частини українського 
громадянства в Галичинї ми не 
знаємо, але безперечно, що во-
ни говорять ще яснїйше й рі-
шучійше. Сі надїї галицьких У-
країнцїв на українську _репу-
блнку складають ся на її най-
висші органи — Центральну 

Галичини в поль-
ке королівство, яко доносять 

останні газетні відомості!, нї-
бн покищо проминула, але ор-
ґанн української републики 
повинн'і доложитн всіх сил, 
щоб українському народові! в 
Австрії дано було змогу віль-
но висловити ' ся про свою 
дальшу долю. І на підставі по-
даних висше заяв уже не під-
лягає сумнївови, що Українц'і в 
Галичинї однодушно внслон-
лять ся за своє, прилучене до 
тої держави, на яку вже-тепер 
звернені їх погляди її їх надії 
—до Української Народної Рс-
публнкн. 

(Київська „Нарѓтім Воля'Л. 

Чи знаєте на що Бог сотво-
рив бараболї? 

На се, щоби люди що їсти 
мали... 

Ні'! — На се, щоби бі-
дннй хлоп мав також щось 
таке, з чого мігби шкіру лу-
пити... 

ПОЗІР! . НЮ ЙОРЌ! ПОЗІР! 
ВЕЛИКИЙ СІЧОВИЙ ВАЛЬ 

— ўстроює — 
гімнастичне т-во „Сїч" їм. Богдана 

Хмельницького в Ню Порќу 
В СУБОТУ, 29. ЧЕРВНЯ 1918 

в галі Укр. Народного Дому 
під ч. 217-219 Іст 6-та ўлиця. 

Початок о годиш 6.30 не пером. 

Просить си всіх Українців до чи-
слешюі участи та забави по .січовому 

'"` при добрій українські{ї му-
ІКЦІ. 76 

ІІрн сїм пригадуємо, т о вг-нуе 
ХРУГС Очовс Сьвято R. память неза-
бутнього батька Тараса Шевченка від-
будеть ся на 14. липня (джулая) 1918 
p.. а в часі того сьвята відбудеть ся 
перший раз нручене с їчовою Вади-
нового прапора. 

т-ио я а - - . 

ДО УКРАЇНЦІВ В ДЖЕРЗИ сіти. 
!8. ЧЕРВНЯ, О годині 8-мій і 
галі (на розї Сусекс і Ґрін) 

НАРОДНЕ ВІЧЕ. 
Сеї пятиицї, ДНЯ 28. ЧЕРВНЯ, о годині 8-мій вечер, відбудеть 

ся в церковній галі (на розї Сусекс і Грій) дуже важне 

Головний реферат буде мати один з визначних джерзисіт-
ських Американців. Всі місцеві Українці 1 Українки мусять без-
услівно явити ся. 

КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКОЇ ГРОМАДИ В ДЖЕРЗИ СГТИ. 

Важне для українських шкіл і льошїв 
в Злучених Державах 1 Канад'і. 

ВЖЕ МОЖНА ДІСТАТИ „ВЕЛИКУ КАРТУ УКРАЇНИ". 
Maja карта а-гялно звісна і певво нема Українця, акаі 6і П не мав. 

. - ^ . ' " " - " - Ч ^ ` к р " І И ` -" А , w - c ' - ваг-ад малої; анготоіиева в 10 красках, Tuuta на трі-ііііішм папгри і натягяеиа на полоѓво. 
ВЕЛИЧИНА П 66 ЧЕРЕЗ 41 ІНЧ1В. 

В горі і на дохааі заоскотрева воаа в дру—., так, Ло даеті -еви-атн сл і гл-
ревосята а міси- на місце. 8 опаду на те, що се одинока карта подаюча ааіжв 
всі ігояробвці нашої вггтавя, в вона аеобходвка в хождіі школі, лаокалю, редаиДІ 
І взагалі всюда де тііькн гуртуют. ся Українці в просьвѓтн-х - Ь - т --

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ $15.00. 
Хто бажав наперед зватв, аж воаа виглядає, з а ! -аковат. собі калу варту ва 50 ц. 
Поааак перові наклад дуже валиќ, тому проекті, ся завчасу слатя ааиовлевя. 
Ато замоваѓќ одну ведвку варту, тої дістане дві наді в додатку. 
СІ великі м-лв кольорўе ручао сам автор -раці п. Наќ. Дячв-шв. і се дав 

запоруку, що мвпа будуть гарао ввкінчені. В І _ 
Замовдева слатв на адресу: 

"STOBODA", І І sa GRAXD .ЧТВЕЕТ, 

^ И . ^ ^ ‚ ‚ . ‚ ' ‚ А ^ . ,.:, л Ь^ЬїЬіи^^^Љ .^-л . . , .^-^- .^ . -
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ДЕПАРТАМЕНТ СКАРБУ 
) У ВА11ІІНГТОНЇ. 

WAR WONGSe-eOMPS 
ICS'JEDBT Т-НЕ 

UNITED STATES 
GOVERNMENT 

ЩАЛГТЬ І ВИПОЗИЧАЙТЕ 
с в о ї ОЩАДНОСТИ 

ВУЙКОВИ СЕМОВИ 
Він потребує їх сейчас! 

І.и будете потребувати.їх по 
війні! 

КУПЎИТЕ 
І ЕННІ Щалничі Марки, забез-

ечеиі правительством Злу-
чених Держав. 

І ,ми приносять 4"„ провізії, і 
- іідсотки обчисляеть ся шо 
І чверть року. 
І даєте розпочати ДВАЙЦЯТЬ 
І ІТЬМА ЦЕНТАМИ, купуючи 
і алинчу .Марку Злучених Дер-

жав. 
І іш иочтмайстер, ваш банкир, 
і ні газетяр і многі купецькі а-
І ;ІІІІЇ пояснять вам сю справу 

: цандокла.ипйше. ЗАЙДІТЬ 
ДО н и х і П О С П И Т А Й Т Е ' . 

Се-ваш обовязок! 
Се виратує многим житє! 

Се виграє теперішну війну! 

ДО СИТУАЦІЇ НА У К Р Д І Н І . 

Російська контр-революція 
на Україні. , 

сії. Робить ся приготованя для 
скліітканя всеросійського, кон-
гресу земств,.на диевний поря-
док ' якого має поставити ся 
справу злуки всіх російських, 

кіройіниій в цїлість, так як се 
Під снм``загблбвќЬм пртю-То"уло`ііеред революціѓю. Нові 

повітові і губерніальні коціса-
рі, яких установило нове ира 
вительство, се сані бувші цар-
ські урядники. Так нр. князь 
Нарторийский, котрий підчас 
російської окупації Галичини в 
1915 р. був 'російським гене-
ральним губернатором для ѓу-
бернїї тернопільської, зістав і-
менований краєвим комісаром 

київську губернію. 

Я У АРАШСЬКА КНІГАРН 
ІМ.Т.ШЕВЧЕНКА 

„ і ИММЄ склад книжок всякого рада: 
І оріі, повісти, оповіданя, байки, вазки. 
, зіЃ, співамникм, молитяеиники, .бра-
, . патріотичні, редіґійиі І ммеге иишив 
iNal. Пишіть яо катальоґ на адресу: 

C K B A I K S K A К Я Г Н А В Я І А , ввч 
К ч В. 4th Street, Hew ївтк , Я. У 

Ш Е Ч И Н К . одним s наяяТпших до-

сі.едством проти ревматизме, болів пле-
- , . , ќоленя і болія ѓрудий. С помічне 
Н (оді гплояи, на (оді суставів 
І ќІѓ, на легкий парадїж карку, 
ѓсіла І зуЄІв-V СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
С'АВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Віднесіть ся до .фіеральнбго аґаита, 
Іи-щИма 3-иаитову марку иа аідпо-

II IVHKE FEDIW, 
в іѓДвШНСгТОВ ATE., 

HASTIVG О Х Н Г И З О Л . Я. 

14ч 

НАЙПУЧШИЙ ЛІКАР. 

спзав jn г... иодаря доху 
її. ! Зроимо пі И-яї ду;і.` 
м йи.пі} нп'и-зиі'ку, ирошу иок.інкатн 
ііяаря". 

II.. що лікаря кликати, колп я мав 
Ѓ'і доиашиОГО `ш.іі.я. Зліш І пішій 

- гкгіллипі і її пня н .'і іі.афп фляшку ,. 
Г..фіІ!''1.І."ГО ІІіпіз Лїчннчого" і чоді 

ІІИІГЯВШП̀ Піну лямглсу ricrv,. 

у іи.гтярати є 
: Чую с 

йѓ.. Уі,.̀ ).я ОКИ 

і Кзиварііське Вино Лїчннче К 
їй ЯВ ..ції . 1-І ПО. в 

шил Ф.ІЯШКН 91.ю. 
" ил.'утя в .пишні, питнках. у паичі 
ітіп п.'м, пряно у .Ьаѓрнкаіггіп: 
і. W U O B I . K W S K I А- Г О . Ч Р А У Т . 

Пері. 1!. S. 
В lust Ifl SI- New York City, 

(ВИНАХОДИ! 
ГРОШІ 

УлГяиіаіте приряди рільничі, як 
"'уѓ і другі. Уяіпшіть бор#ну, Mot-. 
ѓраѓлі і МИШІ. Винайдіть приряд за 
помочию котрого сїрннчок не зга-
СИІІ ся на вітри. Винайдіть ззбав-

Д а - і 
І суть 

позір доокола себе там де 
працюєте. Ссди працюст. а фабрк-
ІІІ погляньте чи Ви не могдиби у-" 
лігшінтн яка! машини. ВИ '̀можете 
врийти на поиисд, який принесе 
Вам богатет'вЬ. '52— 

Пишіть яо мою украій-іму иввій-
"У де знайдете ясякі інформації я 
правах патеитояих. Пишіть також 

`о мев СПЕЦІЯЛЬНУ ЛІСЃУ во-
'ўќўваших винаходів. Прийміть я-
МІ винахід а а видам Вам мою 
..пінію про нгтв. 

А." М. ТЃіІВОЯ, 
яатентовий адяокат, 
R01 Victor Шк., 

WASHINGTON, D. С 

сить берлінський соц.-демо` 
кратичний „Форцертс" В..Ч- 139 
(з дня 23. мая с. р.) на началђ-

рвім, місци сл`ідуючу допнсь з 
України: 

„Кабінет гетьмана до нинїш-
ного дця ще остаточно не у-
творив ся. До нього покищо 
належать кадети, октябристи і 
російські монархісти. Кадети а 
кабінетї є тою групою. Wo сто-
:ть наилівійіпе. їх участь в бу-
дові у'країнської державносте 

олягала на тім, що вони в лнп-
и 1917 р. відкликали своїх 
рсдставників з Українськрї 

Центр. Ради тому, що кадети 
не могли признати української 
самостійносте Вони, вислал^ 
делєгацїю до Москви, яка де-
нунціюва.іа Українців яко зрад-
иі.ків-держави і яко смертель-
них ворогів Росії, котрі працю-
юті. в користь Німеччини, №а-
дети домагали ся від прав% 
гельства. Керенського арешто 
ванн Ради і українського ира` 
ііительства, а' також прнміненя 
мілітарної сили. Весь час аж до 
приходу, німецьких віиск вони 
пн.іьио агітували проти Німців. 
Вони не брали ні'якої участи в 
будівництві української дер-
жавн, бо засадничо відкидали 
навіть можливість федератиђ-
:ІОГО зиязку України з Росією. 
Конгрес сѐ і партії на Украї'ні, 
цо відбув си 12. мая в Києві, 
іанвин, що він з тактичних прн-
ІИН не хоч)? ухвалювати нї'я-
(ИХ рішень що'до злуки росій-
`ьких країв. Він заявив ся за 
російською мовою, яко дер 
жавцою мовою ^країни, Сї ќа-
дети творять ліве крило кабі-
иету. ІЦо-ж можна говорити 
про октябристів і правих? 

„Що новий кабінет має ви-
разиў російську орієнтацію 
про се хан посі.відчнть сліду-
ючиіі сракт: Часоиись „Одес-
СКІЯ Новостн" приносять роз-
мову з паном Л. Реі`іхрртом 

,о був одним з головних Oft 
інїзаторів великих земельних 
хміщнків та відоѓрав велику 

ролю на „конгресі хліборобів 
Пан Реііхерт сказав: „Кандида-
гін на СЃаНОВИЩа міністрів ви` 
}рано при нашія- участи і при 
силі.ній підмозі тих кругів, що 
хвилево мають силу иа Україні 
(т. є̀ . Німців). В політичних на-
радах домінувала російська о-
рієнтація". 

„ЧасописЂ ‚‚Южньпі Рабочій' 
нрНносить вістќу, що після о-
повідань учасників так звано-
го „конгресу хліборобів" ЃПУПІ 
середної земельної власности, 
заступлена через польсі 
російських поміщиків, була 
прибрана в селянську одежу. 
Так був заступлений ўкраїн-
.`ький нарід на конгресі хлїбо-
‚юбів! 

„Нове ираннтельство заінав-
ѓурўвало остру боротьбу про-
ти українства. Заборонено мно 
ѓі українські часописи, між ни-
ми чотири великі українські 
дневннкн „Нову Раду", „ІЗо-
ротьбу", „Відродженнє" і „На-
родню Волю". Заборону пс 
кількох днях знесено ТІЛЬКИ S 
„Нової Ради", але завішено над 
нею цензуру, як і над ирочнми 
українськими газетами. При 
каз заборони доручено редак 
дим в німецькій мові. 

„Заборонено українській" 
селянський з'їзд 12. мая. Вже 
'О. мая зібрало ся на нього по 
верх 4.000 учасників. Вогато 
телєгатів арештовано. Заборо 
нено рівнож всеукраїнський ро 
')ітннчнй конгрес 14. мая. Міл 
'країнцями переведено масові 

арешти в Києві. Полтаві, Хар-
кові і по всіх більших містах 
У 5-тьох губерніях заведено 
воєнний стай. Українську мову 
уживають ся в урядах тільки я-
хо підрядну, коли всюди росій-
ська мова грає головну ролю. 

‚Всеукраїнський селянський 
Ќк'онг'рес на своїх таіїннх засї`да-
Иїія'х .ухвалив між иншими такий 

протест: 

Конгрес яоиагаеть ся, щоби цен-
іральні держави не мішали ся до вну-
трішних господарських I полїтнчних 
справ Української Народної Републн-

,,Кличем нового нравитель-
ства є: по російсьќкі Але не но 
російськн-революіцнно, а тіль-
ьи по російськи-царськй! Всі' 
відомостн, які приходять з 
краю, вказують на те, що ста-

івище є небезпечне і грізне!" 
Редакція „ФорвСртса" додає 

до сеї дописи довшу замітку, 
й остро нападе на німець-

ке чравительство за його реак-
ційну політику на .ў'краї`ні, і 
кінчить словами: „Може дові-
доєть ся німецький посол в Ки-
єві (Мум) хоч з „Форвертса", 
якиіі на Україні дїйЬшй стан 
річнії". 

Як заборонювано українські 
газети. , 

„Нова Рада" з 9. мая, ч. 71 
Приносить в передовіш'і таке 
Пояснене, чому газета через1 

ька дн'ів не виходила: 
„У вечер 29. цьвітня, коли 

готове число мали давати на 
ИНУ, в друкарні „Нової Ра-
зявила см ватага офіцирів 

з червоними і білими нарукав-
п і спинила роботу в дру-

карні. Офіцири поводили ся 
грубо. Ніхто з них по україн-
ськн не говорив. Дежурному 
співробітннковн вони иода, 
та киї' 

„Катували (Штурму Івана, 
Куща Павла, Дух.генка Антона, 
Стрільця Федося і богато, бо-
гато. ишпих) доти, доки чоло-
вік не посиніє... Коли .людина 
зробить ся синьою, з піною В 
роті ї не кричить, бити пере, 
ставали, але ‚донрос", де ію-
ховано „казенное имущество", 
вів ся дал'і. 

„Німецькі салдатк (Поляки 
здебільшого) з особливою 
злостию били по обличў і на-1 
гайками наших салдатів з ґе-
оргіевськими хрестами та меда-
лямн, промовляючи з ІРОН`ІЄЮ: 
Теѓ Freund! та-ва-рипі!" 

„Катували таких людий, які 
на своїм віку ніколи навіть не 
держали тої'винтовки (рушни-
цї) в руках'. 

‚Випадок з бабою Марусич-

му $5.00. Сї гроші ужиеть ся на 
покрите коштів виготовленя з 
фотографії друкарської клїші. 
Місцем в календарн безплатно. 

Всі фотографії мусять бути 
добре о па ковані! 

З огляду на те, що календар 
У. Н. Союза на 1919 рік буде 
„ювилейним" календарем, всі 
відділи У. Н. Союза повинні би 
мати у ній свої фотографії. 
Просимо Вп. Урядників віддї-
лів У, Н, Союза, щоби вони сю 
справу піднесли і полагодили 
на своїх мітінгах. Не забудьте 
лише, що фотографії дотич-

!них відділів мусять бути в ру-
ках адміністрації „Свободи" не 
пізнїйше, як ЗО. липня 19)8 р. 

Всї письма належить адрс 
сўвати: 

-ВТОВООА". 
П ftm-d Ktrwt, Легкеў City, X. J, 

У К Р Ж С Ь К Д РЕСТАВРАЦІЯ 

В. ЛАЗУТИ 
74 St. Mark's Place 

і Е. 8th St., New York. 
Кухня ведеть ся на старокрае-
вий і американський спосіб. 
Приїзжі до Цю Иорку найдуть 
тут гостинність і відповідне то-
вариство. Се гостинниця ню-

й Орських У країн ні в. 

СЬМІХУ ДО РОЗПУКУ! 
е` 

і Народі 
І найбілі 

протест проти сього, що заступники 
чужих правительств, використовуючи 
‚ссою силу, активно мішають ся до 
.КЛАСОВОЇ боротьби на Україні, розвя-
'дуючи український парламент і заво-

і ВИПОЗИЧАЄ ИЕРИЧІ НА НЕ- І 
5ІЛЯ, ХРЕСТИНИ І М ' " 

ДРУ'ГІ ЗАБАВИ 
- 1 1 8 AV . . Л^ NEW: YOHK. N.Y .I 

і Or.b--I asaa. 

тавойоввнь революиП. 
Конгрес пятнуе заведену великими 

поміщикамн, сільськими дуками і ка-
піт_лїстаК.и гетьманську иласУь, Ино 
аСсолютнстячниЛ замах.'Ся аласгь, я-
іш опираѓть ся па малі'й групі великої 

t o імсаі привернути нормальні міжна-

„Нове правительство дозво-
І'лило саме тепер на російський 

монархічний конгрес в Одесі, 
-який виписав на своїм прапорі 
відновлене старої царської Ро-

і ордер: 
ОРДЕР № VII. 

tllui.H ‚.-‚ірипи). 

„К'араул (вартівник) лні 
ся в дру'карні. 

„Дня ЗО. цьвітня став на варті` 
).ю покладўі якого ми не аби 
їли ся випускати, німецький 

караул, який лишив по собі 
Друкарня такс розиоряджені 

Die verhaenirtc Preasesp.trre w 
hiemit nufffehoben. 

Es wird fuer einige Zeit eine V 
zensur anncordnet, fuer welche die 
erfordcrlichcn AnweisunKen in del 
Kanzlei der Hctmanschaft Institut 
skaja -10 ги erfrafccn sind. 

A. II, Wachtel. Leutnant I. P. 

„Вона тільки бачила стару, 
заржавлену рушницю, якою џ 
дїд стеріг баштан і пчоли, але 
завше на зброю.дивилась, як 

щось страшне і, навіть біль-
ЃІ заборонене Богом. 
„Стару побили, — як казав 
).ю церкви на Велнкдені 

чоловік - - сорочки не може 
діти; мяс.о повиривали, кров 
понакнпала. Бог знає, чи пере-
сьвяткує стара, чи ні; красшс 
булоб'вмерти, ніж бачити та-
кий 'сором: при панщині лю 
днй били різками, а тепер ѓа-
ранниками, в яких на кіици 
вплетено свинець (олово)! 

„Хот'іли село запалити, але 
побояли ся, що збіжать ся „га-
сити" сусідні села. Зате з села 
забрали, „реквірувалн", все чи-
сто: скотину, солому, одежу 
полотно і навіть гуси, які сндї 
ли на яйцях: одним словом 
зробили з чоловіка старця. 

„Тепер у всіх одна думка, — 
промовив молодий парубок,— 
іди в большаки! Довше терні 
ти таке знущанє не можна". 

„Се крик, який ночуєте з ду 
щї кождого селянина. Іти в 
„большаки" зробило ся сьвя 
тим обовязком. Колись наше 
Трипілє було шляхом на Запо-
роже, а тепер в „большаки" 
Кого спіткала недоля, хто хо-
че пімстити ся за себе і нарід, 
сьвідомо чи не сьвідомо, іде 
туди. 

„Люди хвилюють ся, не ВІ 
рять ні в які „тверді руки" вла-
сти. Скрізь чутно один дужніі 
голос: „Ми хочемо і будемо 
порядкувати собою тільки са 

ДУЖЕ ВАЖНЕ 
В СПРАВА ЗБИРАНЯ ЖЕРТВ 

НА НАР. ДІМ В НЮ ИОРКУ. 
Всіх тих, що забрали книжки 
до збираня жертв на Укр. На-
родний Дім в Ню Иорку, отсею 
дорогою взиваесь, ЩОБИ ДО 
1-го ЛИПНЯ (ДЖУЛАЯ) 6. р. 

ТОВАРИСЬКІ Ж№ І ГРИ 
д л я М О Л О Д И Х І СТАРИХ, 

ТОВАРИСЬКА ВОРОЖКА. Т 

350 ЗАГАДОК, медодим і старим иа за-
баау. 

як ВІДГАДАТИ іудучиість ю и, 
УКРАЇНСЬКИЙ ШТУКАР, 212 м.гіч-

них штук , W ц. 
РУХОВІ ЗАЬАВИ І гри 30 ц. 
РОЗМОВА ЦЬЄІТІВ иа 5в-ох, иарте. 

ах .У...ТА % 
НАЙГЛУБШІ ТАЙНИ иадприродиоі си-

' 15 и, 
КАРТИ ДО ВОЖЕНА, надзвичайна си. 

стама ворещсня женщинам І и)іцинам, те-
перішиасти і вудучиостя з аоясиеиси a 
нашій мові. Гра с тяк у-ожена, що кож-
дий моіие баз аомочи другаѓ, роздожити -
карти я певнім положеню і читати з міх 
аудучність дїпще ям аоромка. Ціна з ве-
реси.ікою $1.00. ІЇТч -

Замсядеия посилайте грішми аіо мар-' 
ќвчи на адресу: 

І KKAIXSKY.I BAZAR, 
ИХ К. ПЬ Kt, Хета York. Ч. Y. 

зголосили ся в офісі Укр. Нар. 
Громади 217-219 Н. 6-та улн-

(Над 
ся. На 

иу заборону 

ро потрібні II 

„На папері стоявстемпель 
мецької командантури". 

Як заводять „порйдок" п( 
селах України. 

„Попа Рада" з 12. мая, ч. 74, 
приносить СЛІДУЮЧУ ДОПНСЬ, 
дуже характеристичну для 
знаня того, що дїєть ся ТЄІ 
на селі України за пановани 
Скоропадського і Німців: 

„Село Шербанівка, кнївсько-
го повіїў. Наше село „посьвя-
ТЙЛЙ". ДНЯ 2. мая с. р. до села 
прибули місцеві (трипільської 
волости) міліціонери: Ваґес і 
Ііаралюк. Шукали, бачите, 
зброєі Зайшли в хату до се 
линина Павла Пусговойта і по 
чалн його „хрестити" нагая 
ми! Мрвляв, твій син має ре 
нольвер. Всі' відмовляня старо-
го Пустовойта, що зброї в ньо-
го нема, а як і є, то може в си-
на, ще більше піддавали жару 
„блюстителям парядка", які, 
по правді сказати, були під 
іаркою — пяні. 

„На „хрестини" батька 
пав молодший син Опанас. В 
сей момент розлючений Бара-
люк вихопив шаблю і рубнув 
Опанасового батька по руц`і; 

кинув ся до Баралюка, ви-
хопив у нього револьвер і... 
тричі вистрілив на міліціонерів, 
убивши на смерть Баралюка. 
Другий міліціонер Ваґес вт`ік 
до місточка і сповістив, що нї-
би Баралюка вбило все село! 

„Зараз же до села прибув від-
дїл (100 муЖа) Німців і 50 му-
жа повітових міліціонерів. По-
чали шукати за зброєю. Зай-
шовши в хату, питали: „Є вин-
товки?". І коли чоловік на не-
щастє її мав, або не мав (били 
однаково!), клали на лаву і по-
садивши двох ‚держальників", 
одного на голову а другого на 
ноги, пригрожуючи револьве-
рами, спускали, 'штани і... били 
нИгаями. 

„Били всіх, кого заставали 
дома, або .на . улици: старих 
баб, яких покинули, поїхавши 
на, ярмарок чи в поле, — до-
глядатн хату і дїтинЗ били й 
материй, які прибігли з горо-
ду погодувати дитину; чолові-
ків і особливо парубків. 

(„Робочні Марій`) . 
;. л. 

В СПРАВІ ОГОЛОШЕНЬ ДО 
КАЛЕНДАРН У. Н. СОЮЗА 

НА 1919 : 
Календар У. Н. Союза, який 

розходить ся у многих тисячах 
прнміринків, є найлїпшиі 
редником до оголошувані 
між американськими Українця-
ми. Хто має який бізнес! 
лежить йому на тім, аби про 
нього знало як найбільше лю-
днй, повинен дати своє` оголо 
шенє до календаря У. Н. Сою 
за. Ці'ни є вельми приступні 
зваживши, що наклад буде ви 
носити 20.000 примірників. Ц'і 
ла сторона, 34 ќв. цалі`в ко 
штує 18.00 дол. Місце на окла 
димках та спецінльні сторони 
дорозше, після умови. ПІВ сто-
ронн жоштує 10 дол.; чверть 
сторони $5.00. Найменьше ого-
лошене може обіймати осьму 
часть сторони і коштує 3.00 
дол. Хто хотів би В своїм ого-
лошеню помістити також і фо-
тоґрафію, чи то свою чи свого 
бізнесу, мусить прислати з не" 
готову до друку клїшу; коли 
ні', ТО ПОНОСИТЬ КОШТ ВИГОТОВ-
леня такої` клїші з фотографії 
то значить, що його оѓолоше-
не буде о стільки дорозше КО-
штувати, скільки винесе кошт 
Виготовленя з фотографії дру 
карської клїші. 

Текст оголошень мусить на-
ходитц ся в редакції' по день 
ЗО. липня б. р. Гроші за оголо-
шеня належить посилати рів-
ночасно. Оголошеня на кредит 
безўслівно не будуть друкува 

і ся. . " 
З гори зазначуєть ся, що вся-

ќі оголошеня від фірм „лікар-
ських", що то лічать листовно 
на сотки миль, відтак оѓолоше-
ня покутних ябанкирів" без .у-
рядової запоруки, та всі такі 
оголошеня, з яких на перший 
погляд пізнати, що вони є об-
числені на ошуканство легко-
вірних, не можуть бути помі-
щені в календарі У. Н. Союза. 

Фотографії Братств і Това-
риств. Відділи У. Н. Союзд, а 
також кружки співацькі, теа-
тральні j т. `п., котрі хотїлиб, 
аби їх фотографії були поні-
щені в календарн на 1919 рік, 
зволять їх прислати иа адресу 
„Свободи" найдальше по день 
ЗО. липня б. р. Рівночасно про-
сить ся прислати з фотографі-
ею чек або моней-ордер, випи-
саннй на імя „Свободи , на су-

-Даром вишлемо кождому вс-
ЛИКу КННЖКу на 32 стор. друку, 
в якій найдете повно сьміху до 
розпуку. Ся книжка є дуже цї-
кава для кождого чоловіка 

І розвеселить вас і цілу фамілію. 

Не зголосивші ся до виспіє 
згаданого .часу, будуть потяг-
непі др відвічальности судовоќї 
дорогою. , 7 3 - 7 5 

ЗА F.K3. КОМІТГЛ` ^;KP. НАР. 
ГРОМАДИ: 

П. Задорецький, нредс: 
Д. Шагай, писар. 

ще нині. 58ч-
-OSA" n i i M S i i i X { ; DO, 

ІЯЄС ДУ. IIнгін. St- Ь. ( І.існрі, III. 

ВЕЛИКА ФАРМА 
В ПЕНСИЛЬВЕНїї 

zw НА ПРОДАЖ ^ : 
В місцсности Лукавѓ, каинті Вейі 

снснльвснія (н лішіічно-східній ч; 
ги стейту. нслалски Нілксбері) є̀  і., 
нќа і красна флрма на продаж. Фаі 
а обіймає 187 акрів землі, з чоі 

більше як 100 акрін Ѓ упраиіюі ріп', 
решта лїс, з добірним млісрінлом .і 
СЛ-ДІІІСЛІ 

щ - (д. І 1 -. 
брі риби. 
.-лрена. Пўлинќи аонсїч ноні. ГарниП 
мешка.тМІНЃІ ДІМ І 10 кімнатами. 2 не 
ликі юсиодарські доми і ішш.і. На ші 
ДНІрИ СІ ЎДНЯ І Д о б р о Ќ ї І ЗДороПОКІ 111) 
диі.1 Коло хати оііочсвпй сад. ііо.іду 
ГІРСЬКІЃЙ, дуже ідороііиП; 0КОЛНЦ 
прекрасна, - вигляд на кілька ми і 
довкола. До зелїзницї близько. 75-

Пластнтс.іь продасть фарму аќра: 
за ц'іну Й.ООО Дол.. з якої купуючий 

GRAND VILLA REALTY C O , ІВСц 
Real Estate Owners and Builders, 
116 Nassau St., New York. (Псреіш-

ПРАЦЮЙ АБО ІДИ У БІЙ. 
Новий `закон, який змушує 

всіх мущнн в поборовім віці 
до п'раці у важиїйших галузях 
промислу або до війсковоі 
служби, увійде в силу з днем 
1-го липня 1918 р. Вже зазда-
леіідь люди роздумують над 
тим, який рід праці належить 
уважати за найважнїйший. Ми 
потребуємо цукор для наших 
жовнірів і моряків тут і на бо 
євім фронт'ѓ. Цукор потребує 
мо для'і себе `самих і для наших 
союзників. Всі занятіі у цукро-
вім промислі роблять добру 
прислугу для краю і не новин-
ні обавдятись закиду, що вони 
є с.ієксрами. 

The American Sugar Refinery Co., 
заведене, яке затруднюе най-
більше число робітників, подає 
до відома, що у сім завсденю 
є вільні місця для робітників, 
котрі мають прийти в поміч 
свому прибраному крагіови г 
рівночасно ПОЛІПШИТИ свої ма 
теріяльні відносини, бо у civ 
заведецю скора підвишка'плат-
нї є запевнена для заслужених 
робітників. Ся компан'ія має 
велику фабрику в Джсрзй` Сі-
ти а ќжож в Бруклин, Н. ї'ї. 
- - --, ' (Огол.) 

К . J . G l l C k АСЕНУРАЦІйНИй 
v v від огня. 
Офіс находить са в 

WILLIAM MeOONNBL Bim .DINO 
SHAMOklX, PA. 

ШКОЛА АКУШЕРЊ 
УЧІТЬ са АКУШЕРИ а иашіі шкоді 

іао а свої! хаті під нашою дкренцКп; і' 
:таяаниа, оідаоаига Іскора наука; ярий-
ааась кождого часу. По укІш.еню вада. 
їмо ДИПЛЬОМ. Адресувати: ІіІегаіІІам 
scbool ol BltfwUtry. Inc.. Ur. J. BeeiJCli. ГгМ-
22- ШХ 14th Street, Ntw Тога СИ}. Тедефок: 
nujreMBt 133. I T -

НЕБУВАЛА НОВІСТЬ! 
кс вийіііов з друку давно поцхадаігиЯ 

СЛОВАР Ч У Ж И Х слів, 

(со'пни.) для поча` 
`грі в книжках і` 
стрічають ся з чу 

котрий Летіѓть поверх 12.000 іті . . 
жДго похолжсня п українській мові. 

Зібрали др. Зен'он Кузеля і Микола 
' Чяйківський. 

Сей словар чужих слів є безумовно 
кождому Укряїнцевн потрібний, 

початкуючих читачІЕ 
'`часописах раз -враз 
`жими І незрозуніли-

міі слонами. 
.Сей слонар опранленнй в скіряній 

оправі з золотим витиском, малого 
формату, так що кождлй може носити 

кишені. Ціна 2.00 дол. 
Всі заѓиовленя А моні-ордери про-

сеть ся слати иа адресу: 
‚HOLOSPRAWDT" 

Book РнЬНвЬвгя 
119 В. 7lh St_ Mew York, K. T. 

В КОЖДІИ У К Р А Ї Н С Ь К І Й 
ХАТІ ПОВИННА НАХОДИ-
ТИСЬ ЧАСОПИСЬ .‚‚СВОБО 
ДА". 

ГІЕРОНЇМ ляхович 
(поосредно ПАВЛО ГУРДУС). 

Першорядне Українсько-Польське 

Заведенє Фотографічне 
і. 77 Newark Ave., Jersey City, N. J. 

Мій закдад пиконус артистично всякі роботи фото-

ЧИ ВИ ХОЧЕТЕ МАТИ СВІЙ ВЛАСНИЙ ОГОРОД? 
СВІЙ ВЛАСНИЙ ДІМ? СВІЙ ВЛАСНИЙ САД? 

Чи Ви хочете позбутись мійського натовпу, недуг 
і негарности? 

Ми покажемо Вам малу фарму в поблизу Пю Порќу, 
в сусідстві шкіл, міст і т. и. Всяка торговля на місци. 71о-
бра земля під огородовину, овочеві дерева, для хову дро-
бю і т. йѓ. Малі фармн па продаж на легкі сплати. Лише 
$50.00 завдатку. Ріжнородна робота в сусідстві для иосе-
ленцїв. Возьмемо Вас на наш кошт до НШІИІІ Brook, в тиж-
ни або в неділю, і обвеземо Вас автомобілем по тих гар-
них землях. 74,0 
ЗЕМЛЯ ДАЄ ПЕВНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕНЕ ВАШІЙ РОДИШ. 

Голосіть ся або пишіть: 
l.OIMNA ГО- ЇЛО BAST 7th BTBESJE, ЯВИѓ VOWK, Х. У. -

Офіс отворений вечерами і в педїлю рано. 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдіть до мене - Я приверну Вам здоровлє 
я МАЮ НАЙЛІПШІ ЕЛЄКТРИЧНІ ПРИЛАДИ, ЯКІ УЖИВАЮ ДО ВСІХ НЕДУГ. 

X-RAYA (ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСЛЇДИ. 
Я Є найстарший хрисііянськин медик-спе-

ціядіст я Пітсбург. Па.; 38 діт Вд-ан. 
тииуяая ўспіши#, дТчучн тисячі иеду-
жих дюдин 

Я СКАЖУ Вам, чи можете бути вк-ТченІ 
або нї, без здогадів, і помнту Bay то-
ДІ, коди другі молоді або непракіичиі 
лїнарі Вас за веду. , 

Я УЖИВАЮ дише най-іпші І иаіціииіі-
ші діќй при -їченю моїх паціеніія. 

Я МАЮ СЯІЙ віденки департамент з видя-
кадїями І дяборат.рію, яві с найліпші 
ДДЯ недужих дюдий. 

Вя зднвустесь, коди побачите яв ско-
яо Вв можете буѓя яидічені. Одна яізита 
упевнить Вас про мод знане і вдоволить 
Вас, через цо а осягам усоіхи в корет-
кім часі. 88— 

ВСІ НЕДУГИ М У Щ И Н І Ж Е Н Щ И Н У С П І Ш Н О Л І Ч И Т Ь с я . , 
Гояорать по уираіиськи. — Низькі ціни. — Оглядини і яора-а даром. 

рГ.о:.вдФоІС",..,;л в Р-о і - D o c t o r В. F . MULLIN н .яр.ти.;- ,-. 
иед. яід 10. до 2. в Specialist Г І Г Ш Й І і Н , РА. 

полуднє. 411 — FOURTH АТЕКІГК 
(4-ий будинок від Smlthfleld S t Коди Ідете до мене, та упевніть са 

яро адресу мого офісу). 

С П Е Ц І А Л Ь Н А О Ф Е Р Т А Н А К О Р О Т К И Й 
Ч А С . 

Машини (ез труб̀ и і з трубою з 40 піснями, один адьбум, 

ЙЯГ $ 2 8 . 0 0 - f g j , 
Завдаток $5.00, а решту заплатите при доручено 

Вам товару. Всі замоаденя належить адресувати до:, 
CRKATKR KBW УОВК РІІО.ХОСНАРІІ ( О -

110 (irand St., Х е н York, К. T . 

-ііҐіі аѓіі .ІИТІІЯІ яЃ. ^ ^ ‚ ^ ‚ . ^ - ^ - - ^ - - - ^ ^ ^ 



Д О П И С И . 

З PHILADELPHIA. PA. 
Справоздане шкільного коміте-
ту і запрошене на посьвячене 

Народних Домів у Савт 
Філадельфії. 

Покликуючись на нашу 'до 
пись в „Америці" (з дня 18. 

війна, то вони зараз таки по-
вернуть до родинного краю. 

Тут треба звернути увагу, 
що ті люди, котрі думають ли-
ше про старий родинний край, 
щоб чим скорше там поверну-
тись, забувають, що жите чо-
ловіка переходить скоро, а пе-
режите — вже ніколи не вер-
неть ся. Тому богато з нас, че-
каючи скінченя сеї війни, сто` 

мо того, що на_ьСавтї в Філя-
дельфії мешкає около 1000 у-
країнських фамілій, до школи 
ходить тільки около ЗО дїтий. 
Деякі родичі думають, що ко-

. мітет мусить все ходити хата 
! від хати і клопо'тати ся тим, а-
Іби їх діти ходили до школи, та 
буде платити учителя своїми 
або позиченими грішми. 

Коли так фактично родичі . 
w д П П ' - м а і о т . т о rnvfio милять ся',ІГЬ , 3 заложеними руками та 

січня 1918, ч. 20). і в „СвободЃ' І І М ^ ^ 6 о й з к о и ^ и ^ і
з о в і Л и 6 a " W " H O Д и в и т ь ся на 

(з дня 29. січня 1918, ч. 12), п о - K L % ^ ^ V S S ^ S l u S Z Ь-ЬвПОВИЯ людський поступ, 
відомляемо інтересованих, що " е ' " . " " " . „ Г " ^ ї ш о Т б у д ї .заІЧ о мУ в н а с т а к а байдужність? 
дня 5. марта 1918 р..підписано g S T S S S S i Ж І Я З Ѓ Ї І 4 - 5 м н м о ж е сподіваємось, як 
контракт купна домів число 6 1 0 1 ^ і ! 5 Ї Ї Ж к ^ І Ї ^ ^ Л м Р , і ^ 0 д о Р і д н о г о к Р а ю - щ о 

і 612 С. Амерікан ул. в Філя- І ? 1 - . W ^ J " ^ Л S 2 J Ѓ т і "И-і прийдемо як би до раю? 
К І Ь ^ ^ ^ О ^ Ч е Л : ^ ' ^ ^ ^ ^ Я ^ g .Чиж Гам не треба буде в'зяти 
зістали записані на У к р а ї н с ь к у , ^ J L ^ l ^ - ^ ^ ^ l ^ J r i A ^ ДО народної праці, котра 

нас певно не мине? Чи ми наді-
ємось на те, що лише декотрі 
повернуть ся з поля війни? Ад-
же власне ті каліки, вдови і сн-
роти будуть жадати великої 
помочи від нас! 

Тому чотири роки назад, ми, 
Українці, котрі жили в Галичи-

Буковині, мали нагоду ба-
читн та чути про щораз біль-
шу охоту 'до народного діла, а 
сим народним рухом і ділом 
було загальне осьвідомлюванє 
одні других. Однак ми бачили 
сей живий рух переважно у 
молодїжн, котра гуртувалась у 
культурно-просьвітні та ради-

товарнства, якиміг були 
товариства „Січи". Не було в 
Галичинї такого села або мі-
ста, деб не було січового руху. 
В кождім^кутї, неначе в улию, 
українська молодїж старанно і 

починала працювати і 
жити своїм власним, вільним 
жигєм. Будучи у товариствах, 
паші молодці, немов ті пчілки, 
ловили із цьвіту науки пожи-

5К і хосеи, глибоко ховали се 
закорінювалн в своїх серцях, 

а відтам вже певно їх ніхто не 
зидре, ані не вкраде. 

Коли би хтойотїв описати тон 
есь їх моральний здобуток, то 

треба би було писати богато, 
богато... А ми лиш згадаймо 

їй час коротенько. 
Коли бувало з кождою ве-

сною вся земля зазеленить ся, 
те все, що лише виростає із 

землі, вбираєть ся в нову зелсі-
ну одїж, 'то ц'ілі гуртки вихо-
дять із хат, в котрих пересидї-
ли цілу люту зиму, виходять на 
сьвіжий весняний воздух і від-! 
живляють себе не лише возду-
хо.м, але і бодрнм духом. Хто з 
нас жив у Галичині, той чув і 

ив немало руху посеред у-, 
країнської молодїжн, котра 
гуртувалась у рухові товари-
сѓва „Січи". Майже кождої вс-
снн псі „Сі'чи" і „Соколи" по 
вс'іх усюдах виправляють на сї-
чові і сокільські прогулькн та 

фестиин, і ріжні зібраня; а що 
найкрасше: відбували ся СЇЧОЕІ 
сьвята. Тоді', хто живий був, 
тон вставав. І коли мало відбу-
тн ся таке сїчове сьвято, то 
заздалегідь приготовлялись усі' 

І N KOaiHCbKV "`- ' ` и " - - " " y`Jw-ч vry-Mf..-.. ^ 
Громаду в Савт Філядельфі ї , і 6 о "" з к о м К0" ІТСТ .` ' 6}м л о с т а 

вже зроблено; решта вже на-
лежить до батьків і материй. 

ІДе раз отже повідомляєть ся 
українських батьків і материй 
зі Савт Філядельфії, що наука 
відбуваєть ся що вівтірка, че 
тзерга і суботи і що на платню 
учителя кожда дитина має пла-
тити місячно по 50 центів. За-
писати дитину до української 
школи можна кождого дня пе-
ред наукою, або і в инші дни, 
у кождого з низше підписаних 
урядників Укр. Громади на 
Савт Філядельфії. 

Заразом повідомляєть ся всЬ 
Українців в Філпдельфії, а спе-
ціяльно зі Савту, що в неділю, 
дня ЗО. червня с. p., буде по-
сьвяченє описаних на вступі 
Домів Народних. На се торже-
ггво, перше на Савт Філядель-
:і)ії, сею дорогою всі українські 
братства і товариства з Філч-
дельфії як і всіх Українц'ів і У-
краї'ноќ зі Савту і з цілої' Філя-
дельфії сердечно запрашаєть 

і . 

Українці, Братя і Сестри! Не 
знаємо, яка доля чекає нас в 
будучностн, тож покиньмо ста-J 
рі ненависти і підтримаймо сво-
ю хату, вже збудовану, бо „в 
своїй хат'і своя правда і сила і 
воля"! 
ЗА УРЯД УКР. ГРОМАТИ НА 

САВТ ФІЛЯДЕЛЬФІЇ: 
Теод. Грицегі, предс; 
їв. Жмутин, секр.; 
їв. Сорока, кас. 

нів Громади, а то: Теодор Гри 
цей, Іван Сорока, Іван Жмутин, 
Іван Шекмар, Олекса Виходо-
ванець, Іван Сорока (мол.), Ма-
тїй Качмарчнк, Василь Шмідин 
і Антін Лебіщак. Крім оголоше 
них в часописях дальші жертви 
зложили СЛ'ІДУЮЧІ: ТОЗ. „Побі 
да", дохід з балю $25; Никола 
Крисько $10: Стефан Задорож-
ний ,$3.86; Теодор Фуртак $5; 
Кирило Дацків 50 цнт.; Антін 
Лебішак 4 5 ; Іван Бўричка $2; 
Ілько Сорока $2; коляда дїточа 
$29.35: на хрестинах у В. Дьор-

`кн зібрав їв. Сорока $5.50; на 
хрестинах v В.'Чепедарч`ка зі 
брали їв. Жмутин і Лука БУОИЧ 
ќя $6.-5: Ів.іч Лозїс`ькнн $5; на 
`крестинах у Юрка Райчинця зі 
брав їв. Жмутин $5.25; з ќ'он 
церту. у`^"оєного в дни 22-і с 
грудня 1917 р. Тов. ім. Лнсен 
ќа, заходом п. Андрія Гели о-
тримав комітет зі Савту $57.82; 
п. JB. Ла.іівськиіі зібрав на хпе-
стннах $5: П. Мущинка і їв. Ла-
зівський $2 на лавки; дїточа ко-
лєкта $6; Іван Сорока ( ст ) ' з і -
бовн на хррстннах у М. ВІтова 
$2.50; їв. Жмутин і їв. Сорока 

.зібрали на хрестинах у С. Хро-
мяка $5. Дальші позички зло-
жилн слі'дуючі: Іван Сорока 
(син Максима) $100; Іван Жагу-

тнн $100; Іван Сорока (син Ми-
хайла) $50; Лука Бўричка $100; 
Олекса Внходованець $100; Іван 
Шекмлр $200; Теодор Грицей 

5100: Олекса Вўдай $100; О.іе-
І̀ кса Бічтеіі $150; Василь Шмі-
ДИНІ$50. З позичених і жертво-
ваних ГРОШИН заплачені за ло-
jnn $2.300. асек-vpaniio $55, ко-
їптн ізтабуляції і проче около 
$80, кошти відновленя одного 
дому і прочі ВИЛ.ІТКИ около 
$150, стіп і крісла $21, лавки до 
школи $49 і т. п. 

В домі ч. 610 Савт Амерікан 
ул., котрий зістав відповідно 
відновлений, відбуваєть ся на-
ука рідної української мови і 
наука релі'гії. Учителем ўкраїн-
ської мови є п. А. Ґела, а нау-
ки релігії уділяє о. 3. Орун. Н а̀-
ука відбуваєть ся три рази в 
тнжен, то є: у вівторок, четвер 
і суботу. На жаль однак, помн-

3 NEW YORK. N. Y. 
Незабута слава. 

Вже четвертий рік гень там 
за4 морем ревуть гармати, сви-
щуть кулї, а кров лле'ть ся по-
токамн—дїєть ся щось страш-
ного. Однак тут в Америці, 
можна сьміло сказати, наш у-
країнський нарід так з сею 
страшною хвилею зжив ся, що 
не звертає на сі воєнні страхо-
вища належної уваги. Многі з 

нх людий думають лише 
про те, що коли скінчить ся 

Зовсі'м так як ґазова печ, ігрнложіть сїрнпк, відкру-
тїть закрутку, а дістанете сейчас потрібний огонь,-я-
іаій можете реґ}-лювати`до всякого рода печива і варе-
ня на печи зв . N e w P e r f e c t i o n Oil Cook S t o v e . 
З.ООСООО домів осягнуло тусаму вигоду a NEW PERFECTION 
печи:'., яку давали газові печи. 
ПСЧН NEW4PERFECTION улсКШуЮТЬ КуХОННу р о б о т у , б е з 

угля, дерева, попелу і саджі. Зменьшуе Ваші видатки і 
задержує холод і чистоту в кухнї. 
Сі печи є вироблювані з 1-2-3-4-ма огнищами з верхними 
сховками і братрурамн або без них. 

Standard Oil Company (New JerseyJ 
Newaric, N. J . ; 

NEW PERFECTION 
OIL COC^L STOVES 

Сиита-т- T Baeo-
ro продаіия про 
Хлп Гѓ-fe-tlon 
НафтомЯ і Водв-
и . і огріі-ч. 

Ут-иаів Alndln 
Нгслгііу Oil — 
i n .рМ'Т""Є ' 
дешемі. 

AUTOW" 

SECUKlTYOa 

як один, а 9-обливо Сїчн, ко-
трі старали ся взяти живу ак-
тивну і'часть у січовім здвизї. 
Бувало вже два або три дні на-
перед вибирались із далеких 
сторін на визначене місце і то-
дї то аж дорога шипить під но-
гами січовиків та сїчовичок. Не 
бракувало межи ними і стар-
ших — січовиків і не-сїчовиків. 
ІДо-ж спонукувало їх до тако-
го далекого походу та велича-
вого зібраня? Певно, що ніщо 
инше, як лише клич: „Всі за 
одного, один за всіх!" І майже 
у кождого січовика і сїчович-
ки на устах і в серци був сей 
клич. Колиж `означеного дня 
мало відбути ся сїчове сьвято, 
то сотки або тисячі січовиків і 
сїчовичок виступали публично 
на великій площі, де вддзначу-
вались своїми руховими і гіи-
настичними вправами. А тися-
чі-тисячі ріжних людий, вид-

цїв, з цїкавостию приглядали 
ся сему січовому зібраню та їх 
руховим вправам. Опісля слї-
дував ряд ріжних бесідників, 
котрі желалн як найкрасшого 
розвою січовому рухови. Май-
же кождий з тиѓх бесідників 
мав дуже палку промову, а най-
славнїйшим бесідником був 
провідник січового руху, др. 
Кирило Трильовський. Всі ті 
бесідники взивали українську 

олодїж, аби вона 'не кинула 
оружа з рук доти, доки не по-
бє до тла вічного ворога, воро-
ѓа темноти.. 

Отже хто з нас був на такім 
січовім сьвятї, то в нїм певно 
серце починало бити жнвійше, 
а кров у жилах починала пли-
сти бистріише, немов би іі біль-
ше прибуло. А дух бажав вели-
кої пімстн над тими тиранами, 
котрі ці'лі віки гнобили, не до-
пускали до сьвідомости наших 
людий та держалн їх в оковах 
темноти. 

Пишучи сї стрічки, я сподї-
ю сн, що неоднн з читачів 

скаже: „Та воно правда... Гар-
се тоді' було, тому, що сей 

рух, се житє `було у ріднім ста-
краю". А дальше стисне 

плечима тай скаже: 
‚‚Ей, кОби то в Америці таке 

5уло'!-'А^4 де там! В Америці не 
можливо, щоб таке було серед 
наших Українців, бо тут люди 

"о ще внсьмія.іиб або 
зганили". 

О, дуже, дуже млнте ся, бра-
тя мої і сестри, коли ви так ду-

аете, та і по такій думцї і во-
ї сповняєте свій обовязок 

житєвин. Се дуже сумно. Чим 
ке ми ріжнимо ся від старо-
:раєвих братів? Може тим, що 

наді'ли На себе панський ковнї-
рець, — а дівчата капелюхи? Чи 
може вам хто збороняє взйтн ся 
до такого діла, до сьвідомої на-
уки? Чому, братя і сестри, ви 
понурилц.очй' в діл і не обізвс-
те ся? Ага, знаємо, що з вами 
стало ся. Ви вирекли ся своєї 
народності., вирікаєте ся своєї 

К милої української бесіди. 
І, брате, вже зовсім не тон 

козак-сїчовнк, що був у старім, 
ріднім краю... 

Коли ми так байдужно буде-
мо жити, то що скажуть наші 
діти? Певно згадають нас злим 

не тихим словом, ще й про-
клинати-муть. Тому, коли ми 
не хочемо брати на себе соро-
му, то бодай пошануймо вели-
кў честь і память тих, котрі бу-

неначе сьвітилами серед 
темної ночн на нашій рідній 
земли. 

Ми, ті котрі жиємо тут в А-
мерицї, тепер встаньмо на хви-
лю із тяжкої задуми, відложім 
руку від чола, і погляньмо 
кругом себе пнльнїйше, ніж 
колись; пригляньмо ся близше 
січовому рухови тут в Амери-
цї. Тут за морем ми побачимо, 
що і ̀ тут прибуло число сїчови-
ків і сїчовичок, котрі дармо не 
сидять. Хоч як вони далеко від-
далсні від рідного краю, від тої 
любої Матери-Сїчи, то всеж 
таки у них січовий дух не за-
вмер. У них закорінив ся гли-
боко дух с'ічовика, той дух, ко-
трий був викуваний ще в мо-
лодім в'іці, у здоровім тїлї, і нї-
хто його п'евно не видре! 

Тому я, яко січовик, відзн-
ваю ся до всіх Українців і У-
країнок, у котрих лише є почу-
тє до житя морального і спра-

I ЛРОДаВЩ, КОТРІ ПРОДАЮТЬ І ПОРУЧАЮТЬ JVKW VKRFECTION КУХОННІ ПЕЧ І І ВОДЯНІ ОГРІВАНІ 
В JEB8BT СГТГ.-Н. J.I 

StoM Bfoa. STTM-ГТ а НІЃІГІВІ 
S . T . U u t Taylor A M o r u 

ведлнвого: Ставайте з нами у 
січові ряди! Українська моло 
дїжи! Не чекай, коли лихо 
прийде аж під твої двері, а ста-
рай ся учити стеречись його! 

Дорогі Земляки! Січовий рух 
поширяєть ся з кождим днем 
по цілій Америці, де лише жн-
ють наші люди. Тому звернім 
увагу і добре запамятаймо, що 
день 14. липня 1918 р. — се 
день, в котрім має відбути ся 
друге з ряду окружне сїчове 
сьвято, заходом „Сїчн" в Ню 
Норку, 1-го відділу С. О. УЗ .Д . 
Нехай зпомежи нас не бракне 
нікого, хто би не брав участи 
у сім сїчовім сьвятї! Покажім, 

вміємо пошанувати на-
ші народні сьвятощі. 

Тут особливо відзиваємось 
до Українців в Ню РІорку. У-
країнська Народна Громадо! 
Ти знаєш, що сїчове сьвято не 
відбуваєть ся лиш на се, аби 
скористати матеріяльно, а від-
буваєть ся на те, аби наша у-
країнська публика використала 
сей день для себе морально, бо 
якраз там буде можна почути 
ріжних бесідників, котрі бў 
дуть взивати нашу молодь до 
науки і чеѓсних діл. Був би ве-
ликий сором для Українців в 
Ню Иорку, як би вони не вико 
ристалн сего так величавого 
дня, 14. липня с. p., в котрім 
має відбути ся сїчове сьвято. 
Повинностию Українців є, що-
би в сен день не справляти жад-
них забав по инших парках а-
бо галях, а головно, щоб Укр. 
Народна Громада в Ню йорќу 
не справляла нічого також і в 
Укр. Нар. Домі, бо тимсамим 
пошкодять` собі самі. Сїчове 
сьвято відбудеть ся в честь і 
память нашого живучого ду-
хом пророка і ген'ія, Тараса 
Шевченка. Покажім, що ми вмі-
;МО шанувати честь і славу се-
го великого мужа, котрим був 
Тарас Шевченко, а через те 
вшануємо також і славу сїчо-
вого руху на с'ім сїчовім сьвя-
гї в Зл'учених Державах. 

_ чи се, я сподїваю ся, 
що кождий ясно зрозуміє МОЇ 
слова і з охотою прибуде на сї-
ч о в е СЬВЯТО. 

До побаченя із всїми на сї-
човім сьвятї! Здорові були! 

Я. К. 

ПАСАЙК, Н. ДЖ. 
Українська парохія при церкві св. О. 

Нмколая, 42 Ван Бюрен у-'_ 
Пасайк. Н. Дж. 

ряджуе велике театральне представ-

„ЗАТРАЧЕНИЙ СЬВІТ" 
ібраз з 

В НЕДІЛЮ, ЗО. ЧЕРВНЯ 1918 
в гали Руської Нар. Організації 

159 4-та ул., Пасайк, Н. Дж. 
ќа дохід ВОЇІ.КОГО фонду Америки. 

Початок о 7-м'.й годішї вечер. 
Перед представленем о годині 4-тІП 

відбудесь величавий український ма-
їфюаційпий похід ўлицями Пасейку, 

котрім то поході візьмуть участь 
сї місцеві братства і товариства зі 

шкільною дітворою і українською мі-
сцсвою бандою на чолі. 
Похід розпічнесь коло церкви, а роз-

вяжесь в гали театральній. 
О численну участь просить 
і КОМІТЕТ. 

ПОТРЕБА ВПРАВНИХ 
;.н, МАИНЕРІВ. 

Вутле на в стіп грубе. Сильні пова-
t і добрі хідники. Нема газів. Ужива-

єсь отнорені лямпи. Пнсвматнчинй 
молот. Робота пікою і електричними 
ланцуховими машинами. 

гідні доми, добра вода. Рент 
J5.00 до $7.00. Школа, костели, роз-
ривкові місця, добрі склепи з умірко-
ванимн цінами. Славянські склепи є 
в Shinnston, W. Va. , 76ч91 

Маємо добру роботу а наші сталі 
І добрі робітники вир'обляють $60.00 
до $120.00 на 2 тижні. 

Наш пляц називає ся: WILLARD 
MINE , lVj милі від Shinnston, W. 
Va. прн Baltimore Љ Ohio R. R., ме-

містами Fairmont і Clarksburg, 
Va. Автомобілевий вЬ їздить між 

Shinnston a Willard mine. 
лосїть ся до роботи сейчас або 

пишіть по блнзші інформації до 
VIRGINIA-MARYLAND COAL 

CORPORATION, 
SHimuton, W. Va. 

В кождій українській хатї 
повинна- находитись часопись 
„Свобода". 

. fetus -іваг. ktfri 

WALTHAM 6 ELGIN 
ґмлФіад 
fsipsH-

Маш.и-рія у сТІ год-нці с гаа СЯЇЬ-
М так доор. І-КІ--ЄИ1, ца іома ие 
вои-іит. ні на одну міиуту. 

Вма в м цінні ќанінї І с ѓваран-
тоіана ма 20 -ft. Ви не м.м-те діста-
тв сї П'аНЬаш а(о K iel- гаатии а 
таднім нншіа місці, пяч у мас. Ціна 
сеї годннкн с J9.00, однак через .гра-
ннчен.н час ми вродасмо їх а . $5.00. 
Гаараитія на аасьні с у кождій г.-
даиаі. 73І74 

WALTER AND CO., 
182 BROADWAY, NEW TORK. 

Фабрикант- дорогоцїниостиі. 
Фірма осноіааа 180і рожу. 

Cuca отворея-Є від 8-моІ раао до 
в-тоі шсчер. 

Коли чоловік є хорий 
R o n f-ep-e-e саоі жровм -просі до -аіо-

IVawtHii, Ю аааадете аиатв-.аііх смціадістіа 
м апша ffl-aaa-ci-^oea страга шоу І гро-
ша ва в-шиі ііввріа. 

Кодм Іс-о аіх-ідаап тс аауіаж-тв, що 
дівав І дуже об-режааі і ндааааю діагиоая 
ааяоіі сдабося; то а, и о він вту-аа дондадио 
ваио Вв ropL Кого наведена а ваосмотрвне 
в модні і домадні апарая , таж ао воїн по-
треба авахівв ярам, іемічаоі ak.ulaa мочі, 
омаияа аучамн Х-и". - б о в " --рого, то 
вів мав від рукою Дів Вас. Прн помЧчн иц 
роаслЦів дождадного ровсдід-инд надугя му-

Лікар скаже Вам ажа а ум ірм"--- чА" M ж , , е и - Я и д в н , м о , і ж "в 

може № в д и Ѓ б р а в у гроіа . КождвІ робітмв - W " `исднтв на воаіч 
І І И Р В вммн iioie^^см--уватн іону вадажвтіс.-. тнжиево або місячно, ах 
мо^е, 'а Й Г о а д . " a W - o r o м м п і -р -в -в- . , ш - з а ц що -идав 
хорві ье вовв-ен обаадатв ож Ітн до ваго. - - - - -

Ного Інетятуаія ваа кождні -аіяеіііноиі ааари до огдждавя. в м а : 
Ствті"Ггад.анІк; Фармік І ГаЯ ФрікмисІ Едактрісітя; Оаон. ІнгадатарІ.м, 
Емктрік Осніліаторс, і няяі модерні апаратя. ( 

ВІН ЛІЧИТЬ ВОІ НЕРВОВІ, ХРОНІЧНІ І ЗАДАВНЕНІ НЕДУГИ, ЯН: 

СЕРЦЯ? Ж Ж К А Г У Т Р О Б И , НИРОК, ПОЗНАКИ МОЧОВІ. 

Прийдіть до мето І станьте здоровим. 
Оглядини І порада даром. -

ОПЛАТА НИЗЬКА І МЕДИЦИНИ ДАЄСЬІ 
607 MARKET STREET, 

Phi lade lph ia , P a . DR. GAUFFMAN, 
ГОДИНИ: BU a-o! ptM до 8-ої іачер; в иедЦІ від ІЄ-ФЇ рано ДВ 1--1 вааад. 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАаЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНС ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА - СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ по цінник книжок 
ДО ДРУКАРНІ ..СВОБОДИ", 83 ҐРЕНД СТ, ДЖЕРЗИ СІ ТИ. H. ДЖ. 

Недужі пушини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ, 
І аертайта вравою дорогоќ до доброго адоровдя. 

Dr. ALDEN 
717LIBEBTTAYE., 
PITTSBDRBB, FA-

оглялини НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, коли ііддасьте 
ся його ОПІЦІ. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-' 
НИЙ СТАН І впровадять Вас на добру дорогу до здоровая, защадять Вам 
торпіня І усунуть всякі непевиости. 

Довгі л'іта правтикя. Найноиійші успітяі методи, мсдитпі і еі-ктрнчні 
апаратя. Поаомодве ўладжене, все тут як найліпше для недужих людий. 

Сотки иущяіі і жептяп уникнуло операцій через поспішне застосоване 
ваіповіішяі паучних метод.) -

Кода Вя не могли найгя досн пільги у вашиі терпівях і чуєтесь вяе-
вірепі, то яголосїть ся до MTUK і переконайте ся які успіхя можна осаі-
нути для вашого здоровдя, прн пряміненю ваявовіішяд метод у ліченю. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
ва ослаблене нервів, болі в кряжах, втрату памятн, бнте серця, -лвбість 
нярок, задумчввістц прягномденв, болі голови, дроті, прнвндв, ослаблене 
членів тіла; болякя, скірві впкнди, ватар, пече Вас горю, болі жолуддя і 
В крижах, болі горла, горячќу, задір, ревматвчні болі, прящі? СІ як і другі 
иедуги я першою проявою яка може нанести шкоду Вашому адоровдю, 

Я лічив мущин і жінок через довгі роки. Ваші відвідяяв упевнять Вас 
про мої сиосібностя і вдоволять Вас, бо я поможу Вам в скорім часі. Я 
лічу сам првчнку ведўѓи а П спмптомв уступають скоро. Наметайте, що 
порада є зовсім безплатна. — Пряходіть до меве сейчас, воїн шукаєте по-
мочи лікарської. Зволікаве є небезпечне. 77-89 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 Liberty Ave., Pittaburj-h, Pa. 

Ч И В И Є ХОРІ? 
Коди терпите иа якусь нову скомпдїкавалу a t e застарілу недугу 

а погребўете яоиочи спеціаліста 

Прийдіть до мене — 
а я доведу до результату 

сќово, тревая. І аа малу нагороду, без ніякої перерви у Вашім -аяятю. Мої 
офіси находились черев довгі роии в тім самім Оўдинќў, І мене знають як 
осторожного, ревного І успішного спеціяліста. Одна віз.та в моїм офісі І той-
иа ок'аиімація уаеаннть Вас, це Ви вступили на дорогу яка вада да адеровдя. 

К о л и В и т е р п и т е 
хвоиї-иі (оді ГОЛОВИ, заворот ГОЛОВИ, привид., маячить ся Вам в #чах, с.аба 
память, слабі І непевні верни, безсониість, болі а нарву І хребті, ревматика 
а суставах. слабість горла, шкірні клопоти, недомагаќй жедудиа І кишок, 
невральґічні Соді, виступи иа язику І завір, прийдіть до мене. Притінюване 
електрики, зашкрні астрииуваиа і інгаляційні методи 'упевнять Вас яро 
успішні висліди дїчеии. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ, ПРИЙДІТЬ НИНІ.—НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ.' 

Dr. HANN0N, СПЕЦ1ЯЛКТ 

Гедиии офісові: Дение від В. ране да 4 . попол Вечер: від 6. 
де В. В неділі І признані сьвята: від 10. до 2. в аолуд. дише. 

ОСІБНИЙ ПОЧЕКА.ІЬНИВ ПОКІЙ ` 

ВІЛЬНЕ НА 60 ДНІВ. 
ПРОБНА ОФЕРТА: ШШЛІТЬ 2S ц я . на му-

жесьииа касок або 40 цнт. ва -енський ќа-
сен на оплачене пересилки і т. н. Заплатіть 
ЄЗВ5 деаезит прн відборі а почти. Зачніть у-
жявати сейчас і носіть пасок ах вказаво че-
реа 60 днів, а воаа опісля будете в вего иія-
ковито вдоволені і щасливі к чудової поьр№-
ва Вашого здоровіќ; воїн Ваше серпе ва-а-
іае влячноствю і Вн побачите, що міі пасон 

..... _ , аробнв .Вам більше добра, ніж всі медвхаіін 
Р ^ ^ У і лікарська опіка, якій На колквебуді підда-

I вала са. тоді вобовджпь ся воручуватв сі на-
I сви своїм -накомвма. Коїв одвах будете же- . 

ДвЄрнІ для пасок ееДчао, а по сім 
г-араиція. Ко 

тоді вверніть 
у Вам скоре скоре 

Ви мае-
пдятику, вев-альгі-д, параліж, 

катар, астму, вападеяе горла, вервовістц 
спазму, двспепсію. -естркв-ість. боіі Г-ІПМ.. 

бевеояюсть, сі-бість в -рнжа-, темороідн, вапір, свроеу-ін, о-ух-е-а, -ро-гД, вод-
вў пўивну, ведтти нирок і утроби, осіабіені органя, і всякі вшві доіегіввоств, 

іввві Powerfnl Electric B a i t Чому радо дам Вам ва двомісячну пробу 
ждаѓв вогіршевя? Чв Вам лікарі аа говори-, що 
час ао уяагтю? Адресуйте: 

Powerfnl Electric B e l t Чому 
емятрмян відчуваесь eetr 

і . г. OWEHS, pert В- ш w.i4tkitt,xrtrrioiiX-r.T. 

й й і Ц - а ^ ^ ^ Й Ш - W - -: . ‚ . . ‚ 2 ^ - f ^ c ^ ^ 



тщтт-тт^щштшџщттт В о s в в і 
r r - ^ ^ ^ ^ - ^ T - r v , . .-^Р.да-^м ‚ ‚ ^ ‚ ^ ‚ - ‚ ^ - - ^ 

Д-рв ІВАН СМІТ 
і к . д . БІЛИЌ 

гі ЯІКАРІ УКРАЇНЦІ; СПЕЦІЯЛІСТИ-
г ОПЕРАТОРИ'. 
W К. lTth St, New Тоѓќ, - . т. 

ДОКОНУЮТЬ НАИТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ 
МУЩНН, ЖЕНЩИН І ДІТИИ, СПЕЦІ-
ЯЛЬНО ПРОПЎЌЛИНУ (Т. Є. КИЛУ), ЛІ-
ЧАТЬ з ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
тизм, недуги ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУ6І жили, 
ніс, ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ 
МУЩИН І ЖЕНЩИН. єсли хто НЕ 
МОЖЕ' ПРИЙТИ до НАС, ТО НАПИ-
ШІТЬ лист І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІД-

ПОВІДЬ. 17--
Годияи урядові: 12—2 поява. І -Ід 6—8 
ва'№р, а ..неділі і сьвята .ід Ю-.І раио 

до 2-ої пополудни. 
Тадвфов: Stuyveaant 449S. 

НАУКУ 
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

УДІЛЯЄ ЗАОЧНО 
ПІСНІ "1-ІЙ український кольонм і Аме-
виці, АМЕРИКАНСЬКА ПРИГОТОВЛЯЮ-
ЧА ШКОЛА. ТІСНІЇ Українці! покінчили 
сю шкоду І хождий одержав со, чого ба-
жаі, нождого научили а . читати, писати 
І гоюрити по англійсьии. Кола Ви до се-
го часу не рішили ся ще поправити саого 
знана а англійській мові, то не відила-
дайтв доїш-, що согодая наяишітк до нас 
лист, вложіть 10 центів монетою або мар-
ками, а мя Вам вишлемо пробну задачу І 
ІЛИЗШІ поясиеня нашої задивляючо легкої 
системи ученя. До нашої школи не муси-
то ходити, ми посилаємо аотрііні для Вас 
задачі почтою. Повний курс коштўе 15 00 
Дасмо письменну гаранцію виучити Вас 
говорити, читати І писати по англійська. 
або звернути Ваші гроші. Радимо Вам 
написати по пробну задачу і упевнити са 
Нашою девізою с чесність, точність і 
строге виповнене діл. — Адресуйте: 
АМКІШ AN PREPARATORY 8ГІІО0І. 

Kept. Ні, 
Б2Гі W. 47th St., Xew York, N. Y. 

ЗАМІТКА: Наш новім, .і-вілатсль ник. 
ї ї Аісксандср Старчсиков придоалів в. її 
цусиль щоі'.и ндоволитп -с'ії, шо мерѓа-

НЕДУГИ МУЩИН 
Я в одинокий спеціаліст недуг му-
микьикх в Пітсбургу, котрий гоіе-

рить ао унраінськи. 

Найдовшо ісѓнуючий, няйуспішнїй. 
ший І заслугуючии на доаірс спе-
ціяліст недуг мужесаних, котрий у-
со своє зианс і доаголїтну праќти-

аў віддас дла ўслуги недужих. 

DOCTOR LORENZ 
II. поверх, фронт. 7(5-8!) 

641 Ренті А,е_ l'ittshunrh, Рп. 
Урядові години: Щодии від 9. рано 
до 8. ввч. В пятницї від 9. рано до 

8. веч. В недїлї від 10. до 2. 

Читайте українські 
Газети, бо часте читане веде дз 
просьвіти, а просьвіта — се си-
ла. — Пишіть по цінник книжок 
по прукаоиї ..Г.впЛоли" 

ВАРТІСТЬ ЗДОРОВДЯ. 

Варегіі ть здоровзя може 
належно оцінити, хто і'.ув сам поиерсд-
по недужий. 04, нема нічого дорозшо-
го як адоровлв, бо ЗДОРОВЛЄ со БО-
ГАТСТВО. Ще ро.'.ить ріжняці як док-
го ІІя і'іули хорі, а'ќ, чи неіуга Наша є 
легка або тяжка, і коли вя жадайте во-
иочя досьвідченого Спеціаліста, то не 
іволїкаите, а порадьте ѓя Др, Фадька, 
котрий протягом послідних 21 років яї-
чив тисячі недужих мущин І жінок, і 
коли ваша недуга в до вилічсия, він 
вилічить вас скорша, ліпше і дешевше, 
як многі яніпі Спеціалісти, він часто 
лічить недуги, які другі Спеція-Істи не 
могли вилічити, бо він бадав і опікувсь 
кожнім нашептом особисто. Його її-
ченв не справляв болів і в природне, а 
миого пацішпів, котрі мешкають сотки 
миль віиаленя від Ню Иорку, відвп-
джують Д-ра Фадька в його офісі та 
жадаќѓть помочи. 

В його офісі находять ся всі ная̀ тіо-
війші машини Електричн`их Апаратів. 
як також чудова X-Ray машина, якою 
можна баіитя ясно кожду часті в лкн-
ськім ТІЛІ. Сю машину уживавсь холі 
потрібно. В многлі случалх вона охо-
роннла многиі иущин і женщнн від по-
важних операцій. 65— 

Коли терпите яа ослаблене иорвів. 
(ОДІ жолудќя І нрижий, катар, Соді 
горда,- ревматизм, чи раки, шкірні не-
дугя, нарости, запір, гемороїди, доляг-
ливости міхура і иирои, то навідайтесь 
до вето сейчас і переконайте ся о кого 
сцосібностях як лікаря-спеціаліста. 

ПОРАДА ДАРОМ, 
НЕ ЛІЧИТЬ листовна 

Dr. FALK, 
СПЕЦІЯЛІСТ, 

її res': 8th Si., Kew Terk City, 
(межи 5-ою Евеквю a Бродвей) 

Години офісові: від 11-ої рано а . 7-ої 
вечер щодня, в недїлї І американські 
сьвята від 10-ої рано д . 

-- В РОСІЇ. 
(Продовжена зі crop. 1-шої). 

сподїють ся при найблнзших ставниками Злучених Держав. 
виборах делегатів до савета О скільки є відоме, Коновалов 
здобути перевагу помимо того, зложить презндентови візиту в 
п о теперішнє правительство Білім домі. 
спочиває виключно в руках ЗІ Злучених Держав удасть 
большсвиків. ся Коновалов до Европи, де 

івідвідае француське, анґлїи-
ське і італійське правительство 

І яко речник російського прові 
зоричного правительства. 

Коновалов заявив, 

независнмість Персії з цїлко-
витим виключенем впливу Ан-
глїїі 

пановане Туреччини над Чор-
ним морем, признаючи ц про-
текторат над сусїднимн иадбе-
режними державами, а то над 
Кримом з турецьким князем на І 
престолі, над: Грузією з нїмець-
кнм князем і над Вірменією з 
австрійським, князем. 

Дальше містить ся застере-
жеие, що-Болгарія має одер-
жати північну Добруджу, але 
має звернути Чорний басен. 

Виміна воєнних бранців. 
СТОКГОЛЬМ, 24. червня. -
іж Росією і Австрією при "і 

шло вже до повного порозумі-
ня шодо виміни воєнних бра і-'вповні годить ся в поглядамиІКонстанція" (над 'Чорним мо 
цїв. Поворот бранців розпіч- амбасадора Маклакова, який;р См) і Дедеагач (над Еґейським 
неть сн сейчас о скільки лише і заявив ся був за інтервенцією j морем) мають позістати ві. 
іа те позволять комутќаційні алї'янтів і проти всякої помочи' 

средства. Виміна буде відбува-.большевнкам, котрих вважа 
і ся -голова за голову. І - т ь с я з а зрадників Росії. 
Переговори між Росією і Н 
?ччиною в тіисаміії справі зі 
али перервані, бо Німеччина 

домагала" ся виміни голо 
голову. Німеччині вийшла би 
така виміна на користь, бо і 
полишило би ся ще значне чи 
сло бранців. Росія жадає, щоби 
Німеччина звернула її всіх по 
лонених. Як звісно, Росія має 
полонених Нїмцїв всего 120.000, 
підчас коли в Німеччині є кіль-
а міліонів полонених Моска-
їв. З Австрією Росія могла 
годити ся на виміну голова за 

голову, бо в обох державах чи-
полонених є зарівно всли-

Коновалов домагееть ся оруж-
ної інтервенції в Росії. 

ВАШІНГТОН, 24. червня. -
Александер І. Коновалов, був-

иіі мїнїстер торговлї і иромн-
іу та заступник иремієра в ка-

бінетї КерснськОГО, відбув ни-
" довшу конференцію зі секре-
ірем загр. справ, Ленсінгом. 

Коновалови тонаришив до де-
партаменту загр. справ амбаса-
дор Бахметєв. 

Член бувшого російського 
кабінету, Коновалов, який є у-
иоважненнй заступати неболь-

іевицькі інтереси Росії, вияс-
нв російське пнтанє і поручив 

його розвязанє спільній акції 
алїянтів і Злучених Держав. 

Секретар Ленсінґ не оголо-
сив ні звіту Коновалова ні Ьах-
метєва. Треба однак припускі-

шо Коновалов жадав вій-
скової 'і економічної інтервен-
ції, запевняючи, шо її радо по-
внтають всі відповідальні елє-
ментн і маси російського на-
роду. 

Закн Коновалов виїде з Ва-
шінґтону, має відбути КОНфе-
ренцію з президентом ВІЛСО-

, секретарем війни Беііке-
ром і з НйШИМИ внсшими пред-

Японїя покищо не дучае інтер-
венювати на Снбірн. 

ТОКІО, 21. червня.-— Нннїш-
ні часописи подають вісти, шо 
на засіданні японської ради для 
заграничних справ ухвалено не 
зважати на жадане алїянтів шо-
до інтервенції Японії на Сибі-
ри і під теперішну пору зовсім 
від всякої'інтервенції здержати 
ся. 

В днпльоматнчних кругах иа-
нує переконане, що Японія на 
случай, коли вона сама впрост 
не буде загрожена, не має на-
міру переводити інтервенції без 
повної згоди Злучених Держав. 

ними пристанями 
Австрія не має скорше 

рожнити північної Італії, доки 
Тріполі'с і острови Кіренаіка та 
Додека не опинять ся в руках 
Туреччини. Союзники повинні 
також подбати о те, щоби о-
стров Крета був звернений Ту-
реччинї. 

Наради між Жидами і Турками 
в справі Палестини. 

АМСТЕРДАМ, 25. червня. — 
14 делегатів, представників ріж-
них жидівських організацій у-
дасть ся до Царгороду, щоби 
перевести дискусію з турець-
ким правнтельством над сира-
вою іміграції Жидів до Пале-
стннн. і 

В , 

Нїмцї повалили татарське пра-
вительство на Ќримі. 

ВАШІНГТОН, 25. червня. 
Нїмцї викликали на Ќримі ре-
ВОЛКІЦІЮ, В НаСЛЇДОК КОТРОЇ "О" ' ин0'о^потіі 
валено татарське правительство' 
НИ Ќримі, як се доносять вісти, 
одержані з Вологди. 

Кореспондент, який недавно 
повернув з полудневої Росії, 
доносить, шо ліберали ПОПИ-
ралн ген. Сулковича, який те-
пер є головою нового ирави-
тельства. Він виконує всі ири-
каз`и І Іі.мцїв. 

3.000 Нїмцїв висіло на побере-
жу Кавісазу. 

СТОКГОЛЬМ, 25. червня. 
3.000 н'імецьких жовнірів в су-

роводї кружляка, двох торік`-
довцїв і підводної лодкн внсї-
лн в місцевостн Поті, недале-
ко Батум, як се подають нннїш-
ЕЯ телєграми. 

Здогадують ся, що вони ма-
ють намір обсадити Кавказ, за-
грожуючи в сей спосіб Англїи-
цям в.-Персії' і Мезопотамії. 
Сподїють ся, що сї війска роз-
пічнуть безпроволочно наступ 
на Кубань і Кутаіс. 

НЕОБХІДНЕ ДЛЯ ЗДОРОВЛЯ. 
Щоденне вичищене внутрен 

І-ностий є необхідне для здо-
ровля. При запорі останки по-
живи лишають ся в внутренно-
стях 72-92 годин, а се є дуже 
шкідливе для здоровля. Тим-
більше терер в лїтї, внутренно-
сти мусять бути при правиль-
нім дїлаию, а успішнїйше мож-
на се осягнути з помочию Трі-
нера Американського Елїксіру 
Гіркого Вина. Сей лік дїлае цї-
лющо. Позбудете ся запору, 
болю голови, нервовости, за-
гального обезсиленя і т.д. В ап-
тиктх $1.10. — Трінера Атіпут-
рін є знаменитий антісептнк 
для загального зовнїшного 
жнваня. Спробуйте його до 
полоканя горла, внполокуваня 
успішної ями, обмиваня ран і 
т. д. 50 центів і $1.00 в аптнках 
почтою 00 і $1.15 — На ревма-
тизм, мевральгію, звнхненя, о 
пухнсня і т. д. є найліпшим лі-
ком Трінера Лі'німент, 35 і 65 
центів, почтою 45 і 75 центів 

JOSEPH TRIXER CO., 
фабриканти ліків. 

1833—1848 8 . Ash І ніќ) Атепае, 
СШС1СЮ, ILL. 

НА ЗАХІДНІМ ФРОНТ'І. 

НІМЦІ РОЗПІЧНУТЬ НАСТУП В НАПРЯМІ ПОБЕРЕЖА. 
Австрія може відновити наступ по полагодженю внутрішної 

крізн. 

ЛОНДОН, 24. чсрвт 
рати ся затерти прнгноб, 

ні. - J i я і 
бляючий 

ий спосіб 1 іїмеч 
настрій, викл 

піна буде ста-
ий нсвдачою 

1ЖЕРЗИ С1ТИ, Н. ЛЖ. Gp. св. Іва-
Хі^стигсля, ВІД. 270, ноиідомляє 

X СВОЇХ місцевих і позамісікинх 
:нів, шо піврічний мітінг віжбудеть 
в суботу, 29. червня, о голині 7.30 ) 
ісром. На сій мітінг кожді.й член-

, бо І важні СНра-
як справа паради 
фія і т. п. Нсппи-

:скр. 

НЮ ИОРК, Н. и . 
ПОЗІР! УКРАЇНЦЇ І УКРАЇН-

КИ ПОЗІР! 
В остатню неділю перед постом 

Петровим 
ЗО. ЧЕРВНЯ 1918 Р. 

Братство св. Володимира 
%строює 

14-ЛЇТНИЙ ВЕЧЕРОК 
в Українськім Народнім Домі, 

217-219 Іст 6-та ўлиця. 
Початок о ГОДИНІ 3-тій иоиолуднн. 

Вступ на галю уже з гетчеком 23 цнт. 
На всчсрку буде приннматн ся чле-

нів до Ііратства і до У. Н. Союза пі-

Тож прмхидїть,'Іі'ромалііо. 75-76 
КОМІТТІ' 

Мнхаїл Марків, сскр. фін. 

свого союзника і 
мають ся тепер ) 

вступі проти Італїї, отес є питане, яким зай- jffeSS 

СИРАКЮЗ, Н. П. 
Захолсни Українського Тов. „Сїч" 

і читальні „Просьвіти" 
іілоіраєть ся поррз перший в наш:!! 

місцевостн нс.інке представлене 

„ВЕРХОВИНИЃ' 
Ірама в 3-ОХ актах а ОЛННВЙчятьох 
відс.юнах, переклав В. Держирука. 

В НЕДІЛЮ, 30. ЧЕРВНЯ 1918 
в гали церковній на Вілбур Аг.е. 

тоќ о і одинѓ 7-м:й всчером. 
ж місць: 50, 35 і 10 центів. 

ЛННШ ОСОБИ: 
І'евізорчук, молодий іунул 

Гриннак 

) політичні і вінскоьі круги. 
армій, й І 

і А. Три-і мати 

..п-на М. Колачн 
Загальне переконане є. що Німеччина прискорить новий Максим Тнхоиьчу, 

наступ на західнім ‚фронті. Всї війскові знавці є згідні, що по- Про'кіп ' державні'й'̀ ст'ріїсиь ' 
пий наступ Нїмцїв буде переведений в напрямі побережа. . . . . . ' .! . . . ' . ' . . . . ' . . .п . М. Меіі 

н Австрія могла би перевести новий настун. на гористім ‚А""̂  м'''','';І''К;'' „ '„п
;;"а,0. 

фронті проти Італії, де нона нагромадила була значні резері 
сить найперше перейти щасливо внутрішну крізу. 
шастє однак італїйцї ледвн позволять Австрії осягнути^ 
більший успіх. ЦІЛИЙ сьвіт глядить нині з довірєм наЃ 
ќу армію і є певний, шо вона не боїть ся жадної нової І 

несподіванки зі сторони Австрії. 

„Ще два трівожні місяці", — 
каже Ллойд Джордж. 

ЛОНДОН, 24. червня. — Ан-
їйськиі. премієр, Ллойл 

Джордж, промовляючи нині 
пополудни в палаті послів, за-
явив, що два слідуючі місяці 
будуть ше „трівожні", але ио-
ложенє алїянтів з кождим днем 
поправляеть ся і вони мають 
повне довірє щодо внслїду вій-

Нїмцї мають 30 далекостріль-
них гармат. 

ПАРИЖ, 24. червня. — Пре-
міер Клемансо і заступник се-
кретаря війни, Абрамі, відбули 
нині довше засїдане з членами 
камітету оборони Парижа. 

Розійшла ся чутка, що Нїмцї 
уставили значне число далеко-

стрільннх гармат до бомбардо-
ваня Парижа. Число тих гармат 
подають від 8 до ЗО штук. 

Німеччина приготовляє свій 
нарід на ще один р і к в ійни . 

ВАШІНГТОН, 25. червня. — 
Німеччина приготовляє свій на-
рід при помочи широкої про-
паганди, що на случай, коли би pj",-
вона в сїм році не могла осяг-1 
нути рішаючої побіли, не бу-
дучи всилї заняти Францію, по-
ложене Німеччини в слідуючім 
ропі буде значно ліпше ніж з 
початком сьогорічного насту-
пу та шо в слідуючім році мож-
на вповні надїяти ся, шо Фран-
цію удасть ся зовсім внключи-
ти від війни. 

Такі вісти одержав департа-
мент загр. справ' через не-
втральну державу. 

ІТУРЕЧЧИНТ. 
(True translation flled wiUi the P o a H 

maeter A Jereey City on June 26, 
1918 aa required by tire Act of 

October в, 1917.) 

Воєнні цїли Туреччини. 
АМСТЕРДАМ, 22. червня. — 

Німецька соціялїстична часо-
пись „Форвертс" оголосила за 
турецькою часописиќ) „Латі" 
воєнні цїли Туреччини. „Фор-

Фельдфебель.. 
М.шлагор в іў 

п. і. Поний 
іутьські.ч селї Жа-

п. А. Богач 
Комісар циркулярні'й з Кут 

п 1 Попик 
О ф і н н р ВІД ПІХС 
Старець 
1. Легіні 
2. Леґінь 

1-!Ш"Й ОПРИШОК 
2-інй опрннюк. 
З-тий опришок. 
4-тнй опришок. 
5-ті й опришок. 
6-тнй опришок. 
1-шій исоааТр. 
2-п;й жовнїр.. 
3-ті'й жовнір.. 
4-тнй жовиїр.. 
ЃЎнуля. Володі 
Річ дїєть ся в ђ 

Суфлер п. 

ти п. Я. Тр.іч 
н. О. Надяк 

п. М. Пастух 
н. В. ГУДЗ'.Й 

..ч-на А. Шклярснко 
п. М. Пастух 
п. В. ГУДЗЇЙ 

. . .п . Ф. Андрусншнн 
п. О. Надяк 

її. .М. Мельннчук 
п. М. Атаманчук 

. . п . С. Кашубінськнй 
п. Гр. Федоруќ 

. . лі. Н. П.істушанчнн 
п. В. Дячук 

і старі, ріжного рола. 
цульськім селі Жабю. 
С Соколовський. 

Чесний український загал зі Сира-
кюз і околиці. отснм запрошуеть ся 

ПОТРЕБА 5 0 ЮНЇЙНИХ 
МАЙНЕРІВ. 

Маемр в сїй порі кілька Порожній 
ломів для жонатих люднй, ``котрі хо-
тїлн'би працювати серед гарних об-
стаиин працї. Ми потређемо людий, 
котрі хотять стале щоденне запите і 
лише такі робітники можуть зголо-
шувати ся. Вуіле є на 4 до 5 стіп ви-

вертс" подає, що ^ ^ ^ ^ ' ^ ^ T ^ ^ ^ S S ^ . 
м о т и в у є с в о ї п р е т е н с и ТИМ, ЩО рені. Сї майни є зовсїм безпечні. У 
КОЛИ,би н е в о н а , т о алІЯНТИ м а - Інас працюють люди по 12 років. Вони 
ЛИ б и ПЯТЬ б о є в и х ф р о н т і в можуть Вам розказати про наші МІ`Й-
м е н ќ ш е т и м г а м и м поЃѓїла н а - н и - Л л я C B M O T H " x люлкй маємо кіяь-
меньше, тимсамим пооіда над ̂  шн KOTVnx юнщ МОЖуть ді-
ц е н т р а л ь н и м и д е р ж а в а м и б у л а стати-харч. Кати Ви хочете працюва 
б и л е к ш а . Іти стало і - — 

Добрий БУЧЕР 
найде добре платне міс-
це в бучерни, де об-
слугуєсь Українців, По-
ляків і других Славяњ 
Пожаданий Українець. 
Голоситись сейчас до 

К. KIRCZ0W, 
68 Greene St., Jersey City, N. J. 

До Моїх Дорогих Приятелів: 
Запіц'дГт. для себе сей дохід, як.І за-

i.pat рітейлср а -уятятв Ваші удят 
юрист у фабриканта. Кили їм оплачусс. 
-ітпувлт- у иас то і Вам напевно опла-
m t ся. Мя тепвр одермаля 5,000 ярдів 
сукна на убраня І плащі. Можете до 
час зайтя нождого дня в тижня а навіть 
в наділю, бо у нас с отворено нождого 
(ия аж до 9-ої ѓод. вечер. Коли хочете 
Ѓбрати ся модно за малі гроші, то ярий-
ііт. де нас І прилучіть ся до нашої ар-
міі вдоволенні і модно убраних костуме-
ОІІ Масмо з спеціяльио грубого енного 
.‚серджу" І з гладким передом убраня, 
сяодиі „яег-тая" І довгі сурдути. Відві-
ШПш май.. Ю5ч141 

S. LEV INE . 
471 Clinton АЇВ. N.. lucbe-ter, N. Т. 

РІК ОСНОВАНП. 1893. 

яняв ва іожду адресу ав nocjuui 
гоо (С. 0 . D.) $5.95 і ав вворот пере-
лижя. t там прявілеіом, що кождіі мо-
же Іого оглянута, і яса йому же подо-
6aa ся — то тоді ве потребўа п-аття 
аиі одиого цента. За такий ГОДИЕВП у 
еяшого втвид треба ваплатвтв 25 доі. 
"jate гарний М кар. воютом вовоіочу-
ааявй двядюшок в даржовясоа додав са 
іврим до кождого годянвякв. W -— 

F.XCEbSIOR ТГАТСН СО, 
ІЙ1 ІО ій . - .пп . R i t e . 

МУЩИНИ І ЖЕНЩИНН! 

Йоєнні цїли Туреччини є: 
Clranftn nu^Ait.? Іп . іги І Паї 

CO., AnsUn , vWeat Virginia. При В, 
п . ч и ' . . ш и , . M-Mu.a.v-w.mk -.- .л "Ь О. R. R . ІІИТ.ТІІТЄ за Mr. Murphy 
ПрИВЄрНЄНЄ ТурЄЦЬКОГО ПРО- : п п м ж 1 т 1 , a w ^ c c f t папір.. Коли не 

текторату в Єгипті; іможсте прийти, ю пишіть. 75вч81 

КОЛИ ТЕРПИ-
ТЕНАЯКУНЕ-
БУДЬ ХРОНЇЧ-
НУ, ШЌАРНУ А-
БО ЯКУСЬ ИН-
ШУ НЕДУГУ А 
ХОЧЕТЕ С Т А-
ІТИ ЗДОРОВИМ 
І СИЛЬНИМ, 
т'озголостть 

СЯ О ПОМІЧ 1 ПО КАТАЛЬОГ 
ДО ГОЛОВНОЇ МЕДИЧНО Ї 
ЛЯБОРАТОРІЇ СВ. МИХАТЛА. 

Гр̀обляти Іовр'Ггро'шПна-їОПИШІТЬ НАМПЕДУГУ А МИ 
-облають до $190.00 на ВАМ ПОМОЖЕМО. 

ST. iMICHAEl'S MEDICINE 
COMPANY, 

ПерЦ П; САКІІЧІАІгТ, X. J. 

ЗДОРОВЛЄ Є НАЙБІЛЬШИМ СКАРБОМ. 
Коли чоловік є здоровий—то має всьо. 

Є доброї волї, тішить ся житєм, може за-
робляти, і через се йому нічого не бракує, 
має всьо, що в теперішних відносинах мо-
же мати. І тому нашою першою задачею є 
удержати себе в здоровлю, а коли втрати-
ли, знова відзискати його стараємось. 

Се осягнемо уживанем 
БбСАЌОВОГО ЛЇЧНИЧОГО 

ГІРКОГО ВИНА. 
ЛПяча овда сего вава була доказавќ в ѓвся чаї 

гиѓ я ̀ н. и.іуіаяі недуг І ьемичн. ШОЖЦМЛ, -пш.к. . . . ^ . 
і т. д. воно шімагас ткоритн. k новів, здоровій кровќ, у-

ІПДСТАВОЮ І СКРІПИТЕЛЕМ ЛЮД-
с ь к о г о ЗДОРОВЛЯ. 

воно в вярогілюваае з ч`истого яина, ріхяні піло-
х.етнп і корінців. Затям в ирпродннм ліком а його 
М еіілл Б аодьмп успінінлп. Килі Ви терпите на 
ок. шетравшст., нирок і виші дилеглпві.етв, то 
ійтв 

БОСАКОВЕ ЛТЧНИЧЕ ПРКЕ ВИНО. 
Поліпѓлене вашого ставу побкчате скоро по тім, що в короткім часі 

вдобудете кріпке здоровлв. І9ч--
Ціна за фляшку $1.00, 6 фляшок $5.50, а 12 фляиіок $10.00. 

Наше вяио пе продасть ея як напій, але яко. лік. Мо'го можна дієтнѓа г 
аптпкаі а також в лїшнчі гоетпшілши. К.ии нема кого у Пашні і:)с(дші.̀  
склепах, замовіть собі прямо у фабрикантів. 

L 
Michael Bosak Company, Scranton, Pa, 

У 
ВИРІЖТЕ СЕ оголошене АБО ЗАПИШІТЬ СОБІ АДРЕСУ. 

Школи не можете знатя. які клопоти ваг МОЛГ.ЇТЬ стрінути, ќбо коли бу;а 
вам потрібио доброго і сумлінного АДВОКАТА 
ї м ^тр і і котрого офіси находять ѓа під ч. 

П Є Г т а П І U Ѓ Ќ Є 1200 Broadway, кел York, N. Y. 
кінчив школа в краю а оиіеля здав тут ІСПИТИ адвокатські, в Вашим родямнеи, 
по.тупить я Вами чесав і роамовнть ся з вами вашою власно'ї мовою. — 3..-
стуиае справи у всіх судќі. Удавайте ся до него також в справах для полаѓ..-
джснн якішіеГ.уль кранових інтересів. Прийдіть ос 
телефонуйте. Два телефони: Cortland 4895 1 4896. 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
НЕДУЖІ МУЩИНИ 

І ЖЕНЩИНИ 
котрі терплять на якуіудь хронічну, нер-
вову або збірну недугу, прийдіть до ме-
не ще сьогодні, без ніякої оплати. Моя 
порада І спостереженя не будуть ношту-
ватн Вас нічого. Цілковита фізична єн-
замінвціи при приміненю Х-Кау апарату 
відкриє Ваш дійсний стан і слабість. 

І жінок через довгі роки. Одна візита упевнить Вас 
і вдоволить Вас, бо я даю результат в скорім часі 

лічу саму причину стану недуги а обнви сейчас змикають. 
Сотки мущин і женщнн уникнуло операцій через поспішне приміна-

тод у 

іе могли найти доси пільги у Ваших терпіиях І і 
голосіть ся до МЕНЕ і переконайте ся які добрі 
і для Вашого здоровая, при приміненю иайиовійш 

їўстесь 

Не пробуйте всяких способів. Не тратьте часу 1 гроший, 
Прийдіть ще нині. Я радо розмовдю ся з Вами. Я маю деякі з най` 

новійших елситрнчних апаратів і X-Itaj машини на лїчеию хронічних 
нервових і збірних недуг. Коли Ви недужі, 
би поговорити зі мною. Радо Вас прийму. 
Години офісові: 
9. рано до 4. по-
, 0 . i a 6 e a o P 8 " H 7 4 9 S i x t b A v e . . 

DR. LEWIS 
І New York 

ПОЗІР! ЛИШЕ S3.00 ЗАДАТКУ! 
1 НАБУДЬТЕ ДЛЯ СВОЄЇ ХАТИ СЮ ГАРНУ МАГОНЕВУ 1 

IF ^ ^ " j 

І ^^^зз^щ і і ^ ^ в Й ^ ^ ^ ^ 

ҐРАФ0Н0ЛЮ 
я- ясою дістанете зовсїм ДАРОМ 1 

8 і країн, ькях пі-еііь 
'_' Инльсн орхе.-троні 

2 Марші орісогрові 
`І Танці па гармонік-
'І Танці нк і.нлалі нках 
`і Єилья скрипкові 

900 шпильок до Грамофона яи 1 
також Ю-ЛІТНУ ҐВАРАНШЮ. 1 

('я Графово-Я мав дуже добру м.ішпну, яка ѓрас голосно і чисто, всі Щ 
1 часлн иаашва L грубо нікльовані. 

Пі. одеіа.аниі машини і всіх приборі 
1 ту иалсжптости п сумі $21_іі).-

В нашім складі масмо всі українські 

С7чсТ7 В 
до неї належачих, заплатите рсш- 1 

руссиі плити. Пишіть по катальоГ. Ц 
1 MELRO.SE (.ItAFOXOLA ('О- 752 Мсігоке Ат-_ ІіррЛТ, Nei-4for_,X.Y. 1 

ЧИ ТО ТЯЖКО, йдучи з роботи домів кождого вечера, аОо 
в неділю з церкви, у вільнім часі зі забави, чи з яких схо-
дин, переконати несьвідомого Українця, шо його обо-
вязком є читати свою рідну газету і спонукати його, шо-
би він вислав передплату на „Свободу". 

ПОЗІР УРЯДНИКИ ВСІХ ТОВАРИСТВ,! ЕРАЦТВІ 
МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ-
КАНТАМИ УКРАЇНСЬКИХ І А-
МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ, 
Ц Е Р К О В Н И Х ХОРУГОВ, ЛЕНТ, 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, ПЕЧА-

ТОЌ СТАЛЕВИХ І т, д. 
Виробляємо ота 
річи з ЛІПШО-
ГО МАТЕРІАЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ Цї-
НАХ як декотра 
фірма в Злучених Державах.-

Не замовляйте нічого для Вашого Товариства 
доки мв оглянулисьте наших взіраів І донн не до-
відаєтесь наших цін. — Пишіть ще нині уго Ва-
шому Тоаарнству треба а ми сейчас пришлемо 
вам наш ІЛЮСТРОВАНИЙ НАТАЛЬОҐ і ЌА-
ЛСИДАР 9 РОКУ 1918 БЕЗПЛАТНО—На всіх 
запитах і листах прибийте печатку т.варисі.а 
т . зас .ийтв иа адресу: Юч— 

‚agie Regalia Co., 
115 Nassau Street. NEW YORK. N. V. 



- " C B O В О Д А 
ЏЩЩЩЩЩЦфЩЩ ітт ЩЩЩ-``: -'! Ч,Њг 

п ПОРАДА д а т і 
СПІЛЛІНГЕР 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 

Посьвятвв ся діл іорнх, веваноа 
Мд-я , котрі БО в в можноств плаівта 
соќві цїв ва свов бадане. 

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО -ќстарії, ввдута но-
жтть бутв ввлічеві без ужнтя якяіясбудь 
ГРОЮЧПХ ЛІКІВ пря помочи еівктрнч-
BR прнрядів. Ріввочасво в богато таки 
сдучалх, які вергдше вимагали -операпіі, 
можаа ввпі ВИЛІЧИТИСЬ піхком іівше тям-
санам способом: без ужвтя ножа. 

Май в росідавю ваіновіиші машвва, 
Врв яквх ПОМОЧИ можу наглянути до вну-
тра і вбадатя віорілі впутренвоств іюд-
ського тііа і востві та пізнати причину 
ведўѓи. Другою машиною можу впровадв-
(Ш струї електричного сьвітла в тііо і за-
битв ними заразливі баќцилі, які в пра-
чавом. всіх ведуѓ і людських недомагань. 
Тої спосіб лічевя в вв тіихв вешкідіа-
вві, вів ДІІОВО првемвні і дуже корв-
сажі дія кождого паціевта. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узнав ва невплічв-
мого, не підіймаюсь іічвтв. Одиакож 
кождого, котрого ўвпав до внлічеая, ста-
ралзсь ВНІІЧІТН в ях ваікоротшім часі. 
ГОДИІШ офісові вівторок і четвер від 9. 
ряво до 8. вечер, в понеділок, середу, пят-
нвпю і суботу від 9. до 12 в полуднє., а в 
МДІІІ від 9. до 11. в полуднє. 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНГЕР, 
Ї Й В . 18th S t , Hew Tort City. 

близьке стації елевейтру З-оІ . . .н і 
І субвею. 

ЕЇТІГЛЬ Айхель ухр-Іяськиа 
ДЕНТИСТ 

NEW YORK, N. Y, 
соѓпе- 8rd Street, 

вврабляв штучні зуб 

спі. вирпвас зуои бс_ 
болю. Робота гваранто-
вана, ЦІПИ умірповаиі. 

ї 10. рано до 

виділі від ІО. 

Dr. KOLER, 
638 Perm Ave., РіМяЬиг8, Pa. 

Л І К А Р 
(говорять яо украТнськи) 

DR. КОІ.ЕП с о-
ДИНОНИИ лікарем в 
ПІтсбурГу, M О Т р И І 
відбув свої студії в 
Варшаві, мас 28 віт 
досьвіду у лічене. Я 
лічу ревматизм, про-
пуклину, гемороїди, 
иікрофуди.нвдуги лег-
кях, серця, жолудка, 

‚гробу, нирок, кишок, міхура, шкірні, 
іќ І всі недуги иущии, спричинені ие-
іистотою ќрови. 914 І 606 уживассь 
ари лїченю недуг ќрови. Голосіть ся 
особисто, почтом ие лічу. 105— 
Години грим-тя: від 9. рано де 8. веч . 
в ватянці від 9. до 5. лише, 

від 9, до 2. 
неділі 

Український лікар 
З ОДЕСИ 

Др . КАУФМАН 
ill Е. 7th %І, New York City. 
Спеціялїст ісїх мужеських, женсьних і 
дїточих інутрішиих недуг. Лічить иови-

ми машинами електричним, уживає 
Х-Рой. 

Годиьи принптя: від 9. рано до 9. веч.; 
в неділю від 9. рано до 4. по обіді. 

Телефон: Орчард 6352. 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 

слаќний спеціаліст зі ста-
рого краю 

іоручае всій терплячим Украіивлм, 
тая мущинам ви І жеишииам свої 

успішні лікарські ўслуги. 
ЛІЧИТЬ З НДЙЛТПШИМ І HAR-
ПЕВНЇЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
тизм, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ. 
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНО СЛІ-
ПОІ КИШКИ І Т. Д. 105— 

Доконуе всякі ваітвшгі ояорації 
мущвн, женщин І діти А своїм о-
фісі або в домі пацієнтів, саеціяль-
ио же на иропуклииу врв вомечя 
CMBJBITCTB В ВІДНЯ. 

Єсли би -тось м міг BBRI.TR оео-
бисто, нехай опише листовне в вое-
RRH ДОВІрсИ СВОЮ ЙОДўЃУ, В ДІСТВВЄ 
совісну І безплатну аераду. 

На ВІДПОВІДЬ залучіть иоч. марву. 

Dr. В. HOHENBERG, 
М і Яв і А-в-_(-іж 17 в 18 ўа.) 

N e w Yf -"-STork City . 

Хочуть слроваднти хінську ди-
ку корону. 

Музей природничої історії В 
Ню йорќу вислав до Хін свого 
відпоручника який має поста-
ратм ся там о одну дику коро-
ву, яка жне в недоступних го-
рах Хін. Того рода корови не 
має шс жоден, музей в ‚Америці'. 

До війска або до роботи. 

З днем 1. липня б. р. у цілих 
Злучених Держав входить в 
жите постанова завідуючого 
війсковими справами генерала 
Кравдера. Головною вимогою 
сеї постанови є, щоби всі' му-
щинн у війсковім віцї (від 21 
до 31 літ), без ріжницї чи во-
ни горожани чи ні, працювали 
при якійсь корисній роботі, я-
ка помагала би цравительству 
Злучених Держав вести війну. 
Хто не повинуєть ся сій поста-
нові, буде забраний до війска. 

Пять лїт арешту за непослух. 

Воєнний суд заслав на п 
літ тюрми Миколу Прокопенка 
і Авксентія Товковича, дітройт 
ських жовнірів у таборі Костер, 
які не будучи "горожанами git 
хотіли підписати карти війско 
вої приналсжностн. 

Прилапаннй на горячім вчин-
ку... 

Александер Махмст стояв н 
розі Клей ўлиці в Вруклинї 
ппп мііикляяп ѓя яь- потьгьк. я ннзшс шлписаішй складаю сер-
ПОСЬМІШКУВав СЯ, ЯК ПОЛЬСЬКІ) Головному Нндїл 
рекрути маширували Мангатан н Союза за уділене мені запомоги 
свенею, коли нараз прискочив 'фонду убогих̀  в сумі S100. Дякую тнм 
до нього пол'іцай і сказав, ЩОІЄсГМ Вв. Земйяним, котрі займають ся 
арештує його. На полїиійній яшщ^чаш.:, народом на чужіші. -

' -- . . Григорій Пшшус, член 6р. св. Иоса` 
стаціі виявило ся щ о Махмет , " , , 2П и і х і ї л у у н С о " ю з а „ І Ч д . 
репстрував ся в Саєрсвіл, Н."сон, Н. И. 
Дж., відки уті'к і скрив ся у' 
Брукхнш перед рукою війско-

властий. Виявило ся та-
кож, що віискова комісія у Са-
єрсвіл уважає Махмета за де-
лертира. йому грозить воєнний 
суд. 

Члени наукової виправи поїли 
неї пси. 

До Данії повернув Кнуд Раз-
муссен, данський дослідник, я-
кий в 1916 році вибрав ся з 
кількома ученими розслїджува-
тн північний бігун. Задумана 
виправа йому не вдала ся, бо в 
самих початках умерло двох 
нанважнїйших членів його пар-
тії, Генрик Ользен і др. Вульф. 
Нещастє ще хотіло, що партія 
забрала зі собою дуже мало 
поживи, яка не вистарчала на-
віть на прожиток через два ро-
ки. На кілька тижнів перед по-
воротом до дому пожива вий-
шла їм цілком і показала ся ко-
нечиість убити і зїсти всі пси, 
потрібні до виправи. 

ПОЗІР! ДІТРОЙТ, МИВ. ПОЗІР! 
Заходом дітвори при церкві св. їв, Хр. 

. , , . . вибудеть св . . , . , 

В НЕДІЛЮ, ЗО. ЧЕРВНЯ 191В 

в парохіяльній галї (82 Сікот 
ДІтроАт); 

В ЕЧ Е Р 0 К 
МАРК1ЯНА ШАШКЕВИЧА 

В сіслад програми входять: відчитн, 
дсклям.шіі. хори, терцети, дуети, гра 

скоипиях 1 сиеііічннй образ в 2. дї-
„РУСАЛКА ДНІПРОВА". 

Вступ 50 і 35 цнт. 76 
Початок о 7-ій годині вечср. 

ПОДЯКА. 

ПОТРЕБА МАРІНЕРІВ! 
Ювііна піатвя, компані'ї пий харч. Меж-, 

аня здорові і під санітарним доглядом. 
Також потреба фаиілійііяі. Маіиі`рська 
глобота іде кождого дня, в Elk County. 
Пишіте або голосіте ся: Shawmut Міп-
lns C o , 428—3rd Are., Pittsbur-г` Р-

в2в7в 

ДРІБНІ 0Т0Л0ШЕНЯ. 

MIDVALE STEEL ї OBDNANCE CO. 
НАПСТАВН 

вотреоуе 100 рооітннків 
Можна заробити $4 денно. При. зго-

лошеню Прннссїть зі собою вирізок 
ссго оголошенв під адресу: У4-76 

4301 U I S H A H H K O X A T E . , ' 
P i l l І.А DELPHI A, PA. 

А Д В О К А Т 

OTTO Н, DKOEGE 
удїляе безплатно порад у вся-

5іоо АБО і БІЛЬШЕ МОЖЕТЕ ЗА-
РОБИТИ У ВІЛЬНІМ ЧАСІ. Викона-

і нашої пропозиції можуть заняти 
муіцинн і жепшини, котрі мають 
нќе знакомство, не відриваючись 
своєї звичайної.роботи. Коли ма-

ете спрнт у проданої і викажетесь до-
брою рекомендацією Вашої чесноти, 
то ми готові прнііяти Ваше посеред-
ництво. Голоситнсь: RODINA CO., 
130 Е. 7th St., New York, N. Y. O-
фіс від`гинсннй кождого всчера і в 

"лї р;шо. 74-76 

кнх цивільних, карних і суло- а#ймї^ія2і^25л22мжі 
вих справах, щодня від години КпИГАРНЯ СЇЧОВОГО 
4-ої до 7-ої нополудни, а в не- БАЗАРУ 
ДЇЛЇ ВІД ЃОД. 10-ОЇ ДО 1-ОЇ В ПО-1 посідає у своїм складі кляжкя ріжвого 
лудни в Американсько-Україи-
ськім Бюрі. 

AMKRICAK ІГКВАІХІАК 
ЕХСНАЛОЕ, Inc. 

.20 Е. 6th SL, 5cw Tork, N. Т. 
Tel. Orchard 8968 

Пошукую свого стрийка Іва-
на Ковталюка і товариша Івана 

— " - ' 1 Руднќа, оба родом з села 
ПОЗІР! УКРАЇНЦІ З БРАДЖ- Стрільче, повіт Городенка. Хто 

ПОРТ, ФЕРЧНЛД, САВТПОРТ, би о них знав або вони самі, 
КОНН. І ОКОЛИЦЇ1 і прошу зголоситись на адресу: 

Тов. „Укранїсмса Сїч" від. 5в У . Н . С MCU. KOYTALVK, 
ІВЙВІ і..^ -"---pan А 

Колв пі, то пншіть сейчас 
іііпннк книжок, палучаючи З-^ситову кар-
ќу на верссплку на адресу: 59—155 

SK'ROWY BAZAR, 
ЯІ К. 7Пі S t , 5i'w York. X. Y. 

бріджпортські 
, як ріннож за 

Володарський убитий. 

Телеграма з Москви донес; 
цо в четвер (20. VI.) на улиіІМІ 

І Іетербурга убито-большевиць-
зго комісаря для пресових 
ірав, А. Володарського. Воло-

дарськии ще досить молодий 
головім; числив тепер около ЗО 
іїт житя. До вибуху революції 
він був співредактором „Нова-

Міра", большевицької газе-
ти в Ню ГІорку. Відтак разом 

Троцькнм поїхав до Петер-
бурга. Коли на кілька дні'в ие-
ред відїздом Володарського до 
нього зайшов на розмову сиів-
редактор „Свободи," Микола 
ГС Велнчко, і спитав його як 
ІІН яко бо.тьшевик давать ся 
на українську справу, Володар-

ький сказав, що для большс-
шків не істнує український на-

рід; істнує лише край Україна, 
який не може відлучити ся від 
Росії', але за се дістане автоно-
мію. 

Жнива в Канзасї. 

Секретар рільництва на стент 
Канзас обчислив, що всім році 

стейтї буде 97,554.376 бушлїв 
зимової пшениц`і, яка є засїяиа 
на 6,654.686 акрах поля. 

Кілько в Злучених Державах 
зуживають тютюну. 

Урядова статистика виказує, 
що в 1917 році у Злучених Дер-
жавах зужито 33.000,000.000 
циґаретоќ, що випадає по 330 

Тук на кождого, від наймо-
лодшого до найстаршого меш-
канця Злучених Держав. Тут не 
є зачислена скількість цигаре-
ток зужитих робітниками у 
фабриках тютюну, які звичай-

курять фабричні відпадќи. 
Дочислити тут ще такі циґа-
реткн, які вироблявано і про-
даваію без відома правитель-
ства, то загальна сума винесе 
майже 40.000,000.000. За той-

час зужито 9.050,960.224 
цигар. Протягом 1917 року ви-
везено за границю 7.023,626.000 
циґаретоќ, а із заграницї ввезе-
но пропорціонально дуже ма-
ло, бо лише 37.922 фунтів тю-
тюну, з чого вироблено около 
12,000.000 циґаретоќ. Загально 
в 1917 році вироблено 34.832,-
385.676 циґаретоќ. В 1916 роцї 
вироблено було 25.312,486.611 
циґаретоќ, 7.932,610.191 цигар 
і 466,165.728 фунтів тютюну до 
паперу, файки і жуваня, і таба-

отсн.ч запрошує in 
Братстиа і Товарист 
прошуе тов. ім. Т. І 

порт. Кони., на 

СЇЧОВЕ сьвято . 
на ко^рім то сьвятї розиннсть ся То-
иарнські прапори, український і амс-

' риканськнй 
ДНЯ 30. ЧЕРВНЯ 1918 Р. 

в Сокол гади, 521 Галлет стр., 
Вріджпорт, Кони. 

Початок сьвята точно о годииї 4-тій 
попо.іуднн. 

ПРОГРАМА: 
ЧАСТЬ І. 

1) Привіт товариств комітетом Тов. 
„Укранїськл Сїч". 

2) Розвите уіграїііського пр.іпора. 
Підчас розвитя прапора буде пригра-
нати орхестра український гнмн. 

3) Розните имернкаійі.кого прало-
ра, підчас сего буяє приграв.іти ор-
хестра амсрнкансі.кнй гнмн. 

Промова про український пра-

1S1.M) іоь 

Пошукую СНОГН брата МИХАСЯ ХА-
РЕВИЧА з села Кривотули, а ожениѓ, 

Марковсиь. Перед роком псрс-
н ІІснсяльвііии, Індіяна Ко., 

дає про себе чутн 
Хто би t 

адрес%: LUKYN 
CHAREWYCH , R. F . D. І, Box 22А, 
Livermore, Pa. 76-78 

Пошуігуіо еноїх братіь ІВАНА і 
КОВА ГОЦУЛЯК, з села Голосків. її 

Товмач. Перед двома роками г 
ребувалн в Пенсн.тьванїї. Хто би 

знав або вони самі, прошу зі 
тись на адресу: WASYL KI-

NASH , С New Street, Woonsocket, 
R. I. Ф . 76-78 

а про американський пра-5) Промоі 
(Лор. 

6) Віддане чести українському пра-
лорони, вбиване цьвячків в держак 
прапора і виголошуване патріотичних 
промов членами Товариств. 

7) Вечірна павза. 
ЧАСТЬ II. 

Точно о ѓод. 7Л0 вечером відбуде ся 
театральне представлене 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА' 
ду;к 

Члени всі'х Тоііариств. котрі возь-
іуті. участь в розвнтю прапорів, т. є. 

части першій, будуть мати вступ 
иьннй (але мусять мати Тов. відзна-
и), окрім двох рядів крісел на псре-
і. А котрі не стоять в ніяких товари. 
твах, мусятв платити вступ 35 цнт. 
а дол'і, а 25 цнт. на галеро'. 
Лороіі Братя і Сестри! Тов. ‚‚Укр. 

:ЇЧ", від. 59 У. Н. С , просить Вас до 
исленної участи на Січове Сьвято. 

Прийд`іть, дороі і Брати і Сестри, і по-
кажіть своєю присуттюстню, що лю-
битс свій рідний український прапор, 

" - за нею мл готові хочби навіть 
і ті'ло положити. Як рівнож ми 

повинні прийти і показати свою льо-
ільність американському прапоровн. 

Лорогі Братя. і Сестри! Забирайте з 
собою дорослі діти, своїх знакомих 
' кревних. Прийдім як найбільшим чи-

`ом, шоб з нас наші вороги не сьмі-
ли ся. Покажім, що в нас є ДУХ і сила. 

74-77 Комітет Тов. Укр. Сїч. 

До відома інтересованим. 

Всїм інтересованим читачам, 
які, прочитавши новинку про 
посилку листів до старого кра 
ю, посилають листи через „Сво-
боду", заявляємо, що „Свобо-

з посилкою листів до ста 
рого краю не має ніщо спіль 
ного. Просимо перечитати ще 
раз згадану новинку (в ч.'73 
Свободи", В там є написано, 

що з посилкою листів треба 
відносити ся до Червоного Хре-
ста у своїй місцевости. В сїй 
поснлцї не може посередничи-
ти жадне бюро. Кождий, хто 
хоче, мусить особисто прийти 
до головної кватири Червоного 
Хреста у своїй місцевости і тамі 
написати лист на спеціяльнім 
папери і по англїйськи. 

поуч; опера в двох 
ФАРМА 40 акров;і на продаж, ЗО а-
)ів чистого, а 10 акрів лїса, 200 ово-
:внх дерев, хата на 1 покої, велика 

добра вода. Фарма засі'яна, 
вса, один акер бараболь, о-
кукурудзи, пів акра фасолї 

І богато'друюї огородовинн. Маю о-
дного коня, 2 корови. 18 кўрий, а та-
кож фермерські машини і знаряди. 

і̀ Саму фарму продам за SIOOO.OO, а з 
машинами і худобою за $1500.00. 
$800.00 готівки, а решта на легкі спла-

від міста, пів милї до шко-
тись на адресу: ANDREW 

TECHONCHUK , R. F. D. NO . 2, Box 
29A, Pittsfield, Pa. 75-78 

НА ПРОДАЖ 
1) Фарма 75 акрова в стейтї 

Масачусетс, з чого 25 акрів до-
брої чорної орної землі', 10 а-
крів лїса а решта сіножать і 
пасовиско, 2 милі від стації, 20 
мінут ходу до стріт кари, 3 ми-
лї до церкви, доокола в околи-
ци 15 ріжних фабрик, дім в се-
реднім стані о 6 кімнатах, нова 
стайня і шопа, возівня, курник, 
древітня, великий сад о 200 де-
ревах пічесів, ЗО яблїнок, ЗО 
грушок, 10 черешень, ріка (ду-
же рибна) плине через фарму, 
8 коров, 2 кон'і, 3 ялівки, 2 
лят, кури, машинерія господар-
ча.івоаи і повози. Фарма обсї-
яна і обсаджена. Цїна $4.900.00, 

чого $2.300.00 готівкою а 
решти на догідні сплати. 

2) Фарма 100 акрова в стей-
тї Ню Ріорк, з чого 45 акрів до-
брої землі, а решта лїс і пасо-
виско, 4 милї до стації, дім цїл-
ком добрий о 8 кімнатах, стай-

возівия, курник, хлів, цїл-
ком нові, машинерія господар-
ча, вози, повози, сад о ЗО дере-
вах овочевих, студня, ріка пли-
не через фарму, 2 корови,' 1 
кінь, 3 свині, кури і гуси. Фар-
ма обсаджена і обсіяна Цїна 
$2.500.00, з чого половина ѓо-
тівкою а решта на догідні спла-
ти. По близші інформації при-
ходїть або пишіть на. адресу: 
с)о Ашегіеаа. ГЬг-ДвІяп Exehaage, 

620 В. eta St, Haw lark, я. т . , 
76-781 

, lietroiC Mich. 
76-79 

МАГІЧНІ ПРИБОРИ, КАРТИНІ ШТУКИ, 
вабави домові і тсатраль-
ві. Цінник ввсаіаю ва о-
держанем 4 цнт. 48-83 

8. JANOWSK1, 
1101 N. lCth Street, 

РІіНаіІнІцЬІв, Pa. 

ВИШЛЕМО КОЖДОМУ ДАРОМ кия 

‚ПОРАДИ ДЛЯ ЗАЛЮБЛЕНИХ". 
ічятвУ`я миого коряснві 
111.111 її j 1 т ь нам 4 Ш'нти 

марками на иерсгвлк- ` 70t7S 
BOI.KSLATV S O L T Y K O I V S K I , 

144 Я. Wood St., Гаіігвр. III. 

ЛНШЕ ДЛЯ МОЛОДІЏВ 
пішлемо 5 фотограф`и нпйгарнїйшіоі 
жсніиин за 20 ннт. сріблом або марка 
мн. 'Лл ндоніхтеПЕ ручігмо. 76чс 
INTERNATIONAL SALE HOUSE , 
1 Union Square, New York City 

' артвстпчло айконаиох вортре-
тів наигариійшні ;№іігапп І 

k ріжних пииаі вартостя 50 цнт. 
І і катал.ог ріт.иородввх піка-

впх 1 займаючпі річпй, впшіе-
мо кождому за одержаисм 1(1 

сріблом аіК#`-маркамп. Задоволено 
з.пе. - - 78чс -
MRS. L. PIASECKA, 

205 Е. 14th St., Xiw York, У. Y. 

ФАРМИ! 
МАЄМО НА ПРОДАЖ бикше чвсло 

фари ріжііоі- віліі'ініш і ціни, о дуже до-
бріи землі, обсЬшяі. а Гіудипкамя і інвеи-
тарами, положених близько таких міст яг. 
Ню Норк, Фііядельфія, Ьостои, Балтімор 
і ипшнх фабричних иіст і місточок, в ко-
трих суть школп, церкви, фабрякя, штори 
і ствпіі колійові. Дуліс догідні услі 
ѓп. По блваші івформаціі пвшѓті 

А Р M И, 
Н'`і-

ТАК: 
Мн дальше продукуємо І продаємо 

БОЛГАРСЬКИЙ ЧАЙ НА КРОВ 
Ссй чистий ростшнп'й і уздоровля-

очий ч; й є нсоцїисішй в случаях за-
юру, жолудкопої і орячкн, кваси жо-
іудка, нспраинльний віддих, млоенє 
ю їді', несграііність, заворот голови, 
іспалість, привнди і т. п. 

Через упрапильпсне ді'ланя нирок, 
ашюк і органів трдг.лсня, жолудок 
тане СИЯЬНИЯ а віддих легкий, зник-
іуть викиди ннскірні а тіло вигладить 

ся і станс гарне і миле для ока. Се є 
нлйзилмснитшс срсдстно у сьвітї. 

Одна велика домова пачка Болгар-
ськоіо Чаю на кров, яка внстарчнть 
Вам на пять місяців, коштує з почто-
ВОЮ псресп.ткок) Я .10, а шість пачок 
'5.25. Внснлаеть ся по ддержапю нз-
лежнтостн або на С. О. D. 71Л.6 

Коли хочете обсяпечити посилку, 
пришліть 10 цнт. додатково. Адрссуй-
те: Marvel PTodacts Co., 29 Marvel 
Bldg., P it tebur-h, Pa . 

Потреба вправних іайнеРів і витягачів коксу. 

Вигідні доми на і. 5 і С кімнат з водою і електричним гьвітлок. Рент 
S1.50 від одвоі кімпзтв. Є тут гарні склепи в умірковалнмн пінами, а, наші 
люди мвжуть в них купувати йоли лише хотять. 

Добрі школи І дўме доврі відиос-нн житя І працї. 
Ми потрсбг-мо людиЯ до нашвх лдяціп в Boner, W. Те. 1 Cnnltnn, W. 

Ve. ѓгри Coal and Coke R. R. 1 до Harding, W. Va. ирп Western Mary-
land R. R. 76—96 

Прихоііть сейчас aijo вишіть во близші Іпформапй до: 
WEST TJBiilNIA t O A I . A S U C O K E COMPAKY, ELKINS, W. VA, 

Масло! Екстра! Масло! 
НОВИЙ ВИНАХІД. 

іарти иолокп можеќ 
Санітарна машинка, 

поввниа нахо-
вятоду. 

ше яку хоче ватѓ маш-ику 6'ілі.шу чи менішу 
стемпсаии па овіату Лресвлкв, а ревѓѓу аапіатіггц 
довгу. — Н-жіп, ва адресу: 

а. я. surnY се. 

З одпого фунта маѓла і ні 
мате два футп'в смачного ні 
як бачатс ва рвсувву. Ся 
дятп ся в кохдіі ха-І, бо вона дня яе п 
але вона і звоиадж-e гроші; роздумайте лише отеє, 
то за фунт масла мусите заплатити 50 тгт. і біпшс, 
а во додаќю до того фунта масла пів кварти молока, 
яке Вас коштўе 5 або в цвт. вробіть собі 2 фунти 
смачноѓ. І с.віжого масла. Тож водума#те, яку ио-
рясть і ошадність можете мати, кола набудете дія 
себе о-гю машинку. Ся машинна Ван оплатять св в 
двох або ѓрої т-жяя-, а в однім рові -аотадлпь Вам 
30 До 40 доіярів. Масло роблене па тії машинці с 
сяачвііше і здоровте та більше стравне. Можете 
нею робити масло зі сметани і можете мати сќвіжу 
масливќў в хаті; можете нею обповлятя мамо і ро-
бяти всякі мішаяяни. 11 ри сім иадмінясн, що ся мв-
шапка ділас а-томатично і в 5-ги мі-утах виконує 
все. З кождою машинкою висвласмо подрібвий опис, 
лис можна робиѓв з одного фунта масла і вів кварти 
молока — два (3) фунта гиачиого маска, (̀ ю на-
шивку вродавмо во бвќочній ціні, вдобв вохдян міг 
П набути і мата а неї великий а 

пгп. до даѓта і паї 
долучиті 50 пггт: почтоввми 
йому прпш-гутк машянку до 

Dap. Џ, Р . О. Box 4Н, ' - НАЯМОІШ, DTD. 

- - - - - - - - В - - І Н ^ Н В Н Н Ш ^ н н ^ 

Через довгі роки, україясі,кІ.‚ро^ітвнп 
(самі жушжнд) прџхохшяш ів мого 

приватного офісуѓ є схмо-и-ст віл всіх асааастак аалгт. 
u ирвм. гиивмід" і т. в. Хааміваі aaajr-
гя (у мувіам), ввдуга квоа-, вжро-, iday-
ра І д-утн органів. Ноа. або отарі ваяад-
її. Н і ждіть. Кураціа в офісі д-ра ВраІ-
п в умірк.ваввх в івм. Я доствлияю ї ї -

^‚%^да^^^ьж 
-^"" ІІрактвка удосковаллк". 
ЛИШЕ МУЩЙИИ. Пра аершіі віивті Др. Брава аеж. 

„ясввтв Важ, як мовите буѓв вадічаю в моаиаао валао-
ротшім часі, а тавкиклжаже Р - - " 

" моїм офісі говоріть оа І адреса: 
333 Еяй 17А Street, 
NEW YORK ОТЃ. 

(ОЛИЗЬИО 2-.І ааанО 
гворі-иий: від 0.JBBQ до 8. подох,-а.л-ц.^І aijL-fl.-^aJ-. 

Dr. BRYAN, 

ПРИ ПОВОРОТІ ДО КРАЮ І ТУТ В АМЕРИЦІ 
нема дівшого ремесла .від автомобіі-ового. я в а країв доатїгав# і добріеі 

^ ^ _ мехавік і юофер в АаерадІ. Хто ввв-аи 
^ И S ^ . І ^ J б Й t i _ оа в ваші тамі , таї ст__е добрвм жека-

-Ілоіі і аввфврак. Бужмв важ вдячли аа 
всі маса. Зважте, aw ааяи. аао іа а о 

М лншвх в АвервцІ. У вас в 8 маа 
191,7 р. до вауки. Дсиві і вечірні вурсв. 
Может. варобнта 25—35 дол ва таж 
Нроеамо ваатв до вашого офісу і по 
to оа а вана. Офіо отввревві і а а 

Запвсуітссь до вашої школи, — у вас в мвхавік-профвсор Д. Лясмааовав. 
ARENA ALTO SCHOOL, 144 W. 6Htii 8 t - ЯКИЃ YOKX, Я. 1 . 

D R E L I C H B R O T H E R S C O M P A N Y , 
S6S MONTGOMERY ST. (cor. ManmoBtb BL), JERSEY CITY, H. 1. 

COLUMBIA ОКАРНОРНОЯВ 
m ^j COMPANY 

, _ ct$Y 1 всаввк цінах від Я8-00, $30.00 
G v ^ І И500. 

Тавсамо навмо у вашім складі 
великий вибір рекордів уираїмсьиих, росііських, вояь-

ських, англійських і т. в. 
Паш склад в отворспий кождого дня від 8. раво до 

10. вечср; в ВОДІЛІ до 3-тоІ пипол. 

Родимќі! Иуяуітв иалсндар Уираіиськогв Нарвдвога Соям, авиі нешту. 
разом з пересилкою тіл.ки 50 центів. 

ПО ООЛШУ д е н т и с т , 4 5 i u u t 7 th St ree t , 
Un. В п и П И . - л . . . -ер--. N E W Y O R K , N . Y. 

Всілякі роботі іІкарсько-девтаств--і по уміркоаааві пінах. Прв ввтятааю ay to 
-жяваю спепіяіівві спосіб дія ввечулева, тав що паціввт вовсін вв "jX"T-aa (Ж' 
жю. Офіс ааосмотрвваі у всі ваіновійші інсТрументя і а ввірцево чвстві. ГДяв л е т . 

Звісний Dr. GREY S i i 
його ОФІС ІСНУЄ ПОНАД ЗО ЛЇТ. 

117 Е. 17th St., U N K U A R E New York City. 
Він уже вилїчнв ТИСЯЧІ ЛЮДИЙ І бажав бм 1 Вас вилїчи-

ти, коли терпите на нирки або міхур, спірну недугу, ече-
му, пропўќлину, гемороїди, фістулу, ревматизм, иевраль-
гію, нервовість, болї крюкни, слабости носа, горла 1 жо-
лудка, кашель, застуду. Запалене легких або всяку нншу 
хрон'ічну недугу. Коли лїкар, який лічив Вас ще не вилїчнв 
Вас, ідіть до добре звісного і давно основаного офісу д-ра 
Ґрея, бо він вилічить те, чого другі не могли. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛІКИ $ЇЛО. 
За професійну обслугу числить низькі ціни. 

Години: від 9-ої до 8-ої; в неділі від 9-ої до 3-oL 

. ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 

S
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс оснований помад 39 літ. Не лічимо нічого иншого. Уамвама 
найліпших способів лїчсни в сьвітї. Ми се знісмо І наші иацісніи 
се знають. Гемороїди рішучо лічить ся без операції І болю. Рев-
матизм і всї недуги кроав і нервів, без огляду ви старі І тяжкі, 
скоро лічить си при можливо найменьших видатнаќ. 104— 

І подумайте иад сим: НІ одии долар заплати, аж Вв Лстане-
те вилічені. — Години урядові: від 10. де 5. У вівторки І суботи 
від 10. до 8. В иеДШ від 10. до 1. 

(Близько 75-ої ўдиві). 
HEIDELBERG TREATMENT, ТОМ LexiD-lon Ате., NEW YORK CITY. 

ІІЙШ 
џштт4тт 

для мущин 
1 ЖЕНЩИН. 

X серця, утроби 1 нирок, ревматизм і всї недуги крони ф 
Z 1 скірііі внлїчить в як найкоротшім часі там, що не по- ш 
ш требуете переривати своєї роботи. ф 

`я 

І 
Ного офіс кав нову машинерію до бадани І лічеия ие-угя. Вік та- 1 

кож уживає X-RAY машини вка в иеобхідиа для ліиарв. Парам візита , 
с у явѓ. аа дармо тому, щеея переконати св иа можна вилічити чи ні, ` 
аозаяк невкдічииоі недуги, він во бересь лічити. Юв 'І 

: Doctor WASSERMAN, `%ії%%ѓ%ь.'ГА.І 

І Офісові години від 9. рано до 8. вечер. В неділі від 10. рам до 2. вовад. Щ 
Голосіте ся особисто, бо почтою вв лічу. Можете говорити аа украіиоька Л-% 

ХОРІ ЛЮДИ1 
ЗАВДЯКИ ВАШІЙ НЕДУЗІ. 

ЧИ НЕ СТРАТИЛИ ВИ ТЕРПЕЛИВОСТИ, 
З дня аа Д В А а року ва рік віддав) лікарські 

ўслуги Українцям. Представте собі скільки 
хбриі я уже ваіічяв та скільки дорви а уврв-
смн-в жни. Коїв Вам жяте вадоіло вадда иро-
буваня ріжнях лікарств і кола відчуваєте, ще 
Ван стан вдоровха стало вогірюуееь, стараі-
тоеь сейчас івернутвсь до 

D r . L E O N A R D L A N D E S 
Він Ван аіікокато дарож порадктц aw Важ 

робвтв, аСа Ваше жита оіорон-тя і пояснить 
Вам о вашій ведузі. Лічу уже череа 20 лі? а 
добрим успіхом всі ведутв, аа: ослабіекв, аа-
тровво врова, вед-іа аолудка, — 
і т . д. 

Недуга волові і вервові і і -
ѓлсктрпчнні аваратів і „X іў-
вереглядаю Ваші в--треввоста. Не ќовідий лі-
кар повідав ті апарата, дќатам, що вовк дуже 
доро'гі. Не викладайте ва ааатра а ооііао аре-
ходіть до званого всім 

Or. Landes, 140 Щ 22пПітевТ (нежн 
Uihgtw І ird An.), Hew Tert. 

-рад, леї 
115—12 

Годааа врввять: від 10. р а м до Я вв-ев. ЦЛ 

тшм ‚ ^ . . ^ . - . _ ‚ ^ Ї Љ ^ ^ - ,, -,љ^:.Љ:^^^^Љ^шІШ^ч,.^^^ЉІШйік 


